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Lužniansky spravodaj 4/2025príhovor starostu obce

Vážení čitatelia, milí Lužňania, 
keď sa obzriem za uplynulým rokom, vidím za ním veľa prá-
ce a námahy, množstvo ľudskej energie, nápadov a ocho-
ty. Moje srdečné poďakovanie patrí mojim kolegom, spo-
lupracovníkom za ich nasadenie a obetavosť. A tiež Vám 
milí občania za Vašu podporu pri výkone môjho mandátu 
starostu obce.

Rozvoj Dunajskej Lužnej už dnes nemôže byť náhod-
ný či živelný. Musí byť premyslený, plánovaný a založený 
na jasnej vízii. Doprava, verejné priestory, infraštruktúra, 
školy, služby aj životné prostredie tvoria jeden prepojený 
systém, ktorý musí fungovať ako jeden celok.

Našou ambíciou je vytvoriť predovšetkým kvalitné 
miesto pre život, ktoré zabezpečí potreby svojich obyva-
teľov. Budujeme funkčnú, bezpečnú a zelenú Dunajskú 
Lužnú.

Jednou z veľkých výziev je doprava. Musí byť v rovno-
váhe medzi pohodlím, bezpečnosťou a plynulosťou. Preto 
vytvárame bezpečné koridory pre tých najzraniteľnejších 
– deti a seniorov, peších aj cyklistov. Rovnako dôležité 
je prostredie, v ktorom žijeme – verejné priestory, zeleň, 
drobné prvky, ktoré robia obec príjemnejšou pre život.

Uplynulý rok priniesol viacero výsledkov, ktoré posúva-
jú našu obec vpred a postupne menia na modernú Dunaj-
skú Lužnú. 

Významnou bola rekonštrukcia vozovky na Lipnickej a 
Miloslavovskej spolu s odvodnením a obnova na Orecho-
vej. Tešili sme sa aj z ukončenia menších projektov ako 
dažďová záhrada medzi Hlavnou a Lipnickou pri ZRC, z 
obnovenej Cholerovej kaplnky v Jánošíkovej, z osadenia 
Sochy sv. Martina pred miestnym kultúrnym strediskom. 
Tento rok sme tiež predstavili nový, moderný vizuál nášho 
obecného spravodaja. O prebiehajúcich a pripravovaných 
strategických projektoch, na ktorých obec pracuje sa do-
čítate na ďalších stránkach spravodaja.

Obec netvoria len stavby a cesty, ale predovšetkým ľu-
dia a komunita. Teší ma, že v Dunajskej Lužnej je čoraz 
viac aktivít, ktoré spájajú generácie, podporujú šport, kul-
túru, vzájomné vzťahy aj dobrovoľníctvo. Toto je dôležitá 
súčasť zdravého rozvoja.

Spoločne sme v tomto roku prežili mnoho príjemných 
stretnutí na obecných podujatiach. Veľmi sa teším, že naša 
obecná knižnica sa postupne stala komunitným priesto-
rom, kde sa pravidelne pripravuje program pre všetky ve-
kové kategórie – presne tak, ako sme si to predstavovali. 
Na tento reprezentatívny priestor sme všetci hrdí.

V predvianočnom období sme založili novú tradíciu via-
nočného lesa. Miestne organizácie vyzdobili vlastnoručne 
vyrobenými ozdobami vianočné stromčeky pred kultúr-
nym domom, kde sa ukázala detská fantázia a tvorivosť.

Som presvedčený, že naše každodenné rozhodnutia 
musia mať význam aj do budúcnosti. Každý krok, ktorý 
robíme, má svoju váhu a vychádza zo skutočných potrieb 
obyvateľov.

Ďakujem všetkým, ktorí sa počas roka akokoľvek podie-
ľali na živote našej obce – zamestnancom obce, poslan-
com, dobrovoľníkom, učiteľom, športovým a kultúrnym 
nadšencom, ale aj každému, komu nie je Dunajská Lužná 
ľahostajná.

Prajem vám, milí Lužňania a naši čitatelia, pokojné a 
požehnané sviatky a do nového roka veľa zdravia, pokoja 
a dobrej energie.

S úctou
Váš starosta Ernest Németh
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Lužniansky spravodaj 4/2025 obecný úrad informuje

AKTUÁLNE PREBIEHAJÚCE INVESTIČNÉ PROJEKTY

BUDOVY OBECNÉHO ÚRADU A ZÁKLADNEJ ŠKOLY
Obecný úrad je významná budova neskorej moderny 

pôvodne s výrazným kruhovým oknom. Dôkazom je aj so-
bášna sála s keramickou stenou od Karola Drexlera z roku 
1978. Patrí k vzácnym dielam, o čom mnohí z nás ani netu-
šia. Z dôvodu potreby zvýšenia kapacity obecného úradu 
bola po roku 2000 budova zrekonštruovaná v postmoder-
nistickom štýle podľa architekta Otta Csádera. Postavená 
bola prístavba a nadstavba budovy. V tomto roku 2025 
sme začali s rekonštrukciou budovy s víziou energetic-
kých úspor, ale zároveň aj zcelenia pôvodnej stavby, ne-
skoršej prístavby so súčasným vstupom. Výsledkom bude 
moderná budova mestského štýlu s brizolitovou fasádou.

Prvé bloky základnej školy boli postavené v 60-tych ro-
koch minulého storočia vo vtedajšej obci Nové Košariská 
v postmodernistickej architektúre s výraznou freskou so 
socialistickým motívom. Po dlhých rokoch sme pristúpili 
ku komplexnej technickej rekonštrukcii. Fasáda budovy 
bude štýlom zjednotená s ostatnými zmodernizovanými 
budovami v obci a areáli školy vznikne park s vodozádrž-
nými opatreniami. 

Tieto štyri obecné budovy základnej školy (bloky A, B 
a telocvičňa) a obecného úradu sme v marci tohto roku 

odovzdali vysúťaženým zhotoviteľom a už 10. mesiac pre-
biehajú práce s cieľom zníženia energetickej náročnosti. 

Po realizácii projektov dôjde:
•	 k významnej úspore spotreby energie na vykurova-

nie v budovách s dopadom na úsporu budúcich pre-
vádzkových nákladov,

•	 čiastočne sa zrenovujú vnútorné priestory budov - 
výmena interiérových dverí, obkladov, podláh, mo-
dernizácia osvetlenia,

•	 zvýši sa bezbariérovosť priestorov 
•	 budú využívané obnoviteľné zdroje energie – foto-

voltické panely, tepelné čerpadlo,
•	 na budove obecného úradu bude vytvorená zelená 

strecha, ktorá bude mať priamy dosah na zlepšenie 
klímy, ochranu pred prehrievaním strechy a okolia

Obec na realizáciu týchto projektov získala spolu viac 
ako 5,26 mil. €. Obidva projekty sú spolufinancované zo 
zdrojov EÚ a zo štátneho rozpočtu vo výške 100 % z cel-
kových oprávnených výdavkov projektu.

Budovy budú dané opäť do prevádzky na jeseň 2026.
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Budovanie bezpečných cyklistických koridorov naprieč Lužnou je jedným z našich dlhodobých cieľov. Po 
zdĺhavom období rokovaní, vysporiadavaní pozemkov a projektovania, postupne prechádzame do fázy získa-
vania finančných zdrojov a samotnej realizácie. 
Koncom októbra tohto roka začali stavebné práce na prvom úseku plánovanej siete cyklotrás v obci. Vďaka 
takmer 900 tisícovej dotácii sa už na jar budúceho roku 2026 budeme bezpečne presúvať na bicykli alebo aj 
pešo z Lužnej ku železničnej stanici Miloslavov – Alžbetin dvor. Budovaný úsek začína pri Svoradovej ulici. 
V zastavanej časti obce bude vybudovaný pozdĺž cyklotrasy aj chodník. Deliť ich bude pás s vodiacim a va-
rovným povrchom.
Budovaný úsek je časťou II. etapy cyklotrás, ktorá v budúcnosti prepojí areál základnej školy so železničnou 
stanicou Miloslavov – Alžbetin dvor. 
Veríme, že čoskoro bude aktuálnou realizácia ďalšieho úseku tejto etapy medzi základnou školou (Školská 
ulica) a Fialkovou ulicou. Na úsek má obec vydané právoplatné stavebné povolenie a podanú žiadosť o do-
táciu na výstavbu. Popri tomto úseku budú vybudované dve ihriská. Ihrisko na Kniežacích mohylách je vo 
výstavbe, ďalšie ihrisko je stavebne povolené a na jeho realizáciu sa uchádzame o dotáciu. 
Komplexný projekt cyklotrás v obci prispeje k zvýšeniu bezpečnosti, k trvalo udržateľnej doprave a zlepší tak 
kvalitu života v Lužnej.

BUDOVANIE CYKLOTRÁS
obecný úrad informuje

IHRISKO PRE KAŽDÉ DIEŤA – PRVÉ INKLUZÍVNE
V novembri začala výstavba ihriska na 
Kniežacích mohylách. Ide o prvé inklu-
zívne ihrisko v Dunajskej Lužnej. Je fi-
nancované z dotácie vo výške 50 000 €. 
Lokalizované je pri koridore cyklotrasy, 
ktorá prepojí základnú školu so železnič-
nou stanicou Miloslavov – Alžbetin dvor. 
Už koncom tohto roka 2025 tu vznikne 
otvorený multigeneračný priestor nie-
len pre aktivity rodín s deťmi. Ponúkne 
priestor pre hru detí a vďaka špeciál-
nym inkluzívnym prvkom bude vhodným 
priestorom aj pre deti so zdravotným 
znevýhodnením. Súčasťou bude aj wor-
koutová časť. Z ďalšej dotácie na podpo-
ru adaptačných a retenčných opatrení 
budú na ihrisku osadené lavičky, cyk-
lostojany, živé ploty, zeleň a malá daž-
ďová záhrada na zachytávanie dažďovej 
vody.

LIPNICKÁ ULICA
Práce na revitalizácii vozovky a odvodnení na Lipnickej a Miloslavovskej ulici boli ukončené začiatkom októbra a ulice 
boli plne sprejazdnené. Odvodnenie ciest je funkčné, za ten čas už prešlo niekoľkými skúškami počas silných a pretrvá-
vajúcich dažďov. 

V aktuálnej etape pokračuje obec s revitalizáciou chodníkov. Na pokladanie chodníkov používame kvalitnejší ma-
teriál, ako bol pôvodne projektovaný. Realizujeme ich formou modernej kombidlažby. Vjazdy k domom budú vyložené 
antracitovou štvorcovou dlažbou imitujúcou žulovú kocku. Momentálne stojíme pre otázkou akú zeleň na Lipnickej ulici 
vysadíme, a kde bude pozdĺž ulice osadený mobiliár. Pri rozhodovaní chceme poznať aj názor a pohľad obyvateľov ulice, 
preto plánujeme stretnutie s občanmi, o ktorom budeme včas informovať. 

Rekonštrukciou prejdú aj všetky autobusové zastávky pozdĺž ulice, obec už vysúťažila zhotoviteľa. Rekonštruuje sa 
stará budova materskej školy, pripravuje sa rekonštrukcia ďalšej budovy škôlky (bývalý stacionár). A zároveň pracujeme 
na projekte zelených parkov, v rámci ktorého bude realizovaná zeleň od križovatky Lipnická – Miloslavovská po autobu-
sovú zastávku Zvonica, ktorá bude presunutá z pôvodného miesta pred zvonicou.  
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BUDOVA ESTÉESKY
Budova Estéestky je stará priemyselná budova, ktorej 

potenciál roky chátral spolu s jej múrmi. Obec pre niekoľ-
kými rokmi odkúpila areál bývalej strojno-technickej sta-
nice. Získali sme tak rozľahlé priestranstvo uprostred obce 
a začali rozvíjať myšlienku vytvorenia absentujúceho cen-
tra obce. Postupne sme si však začali všímať aj potenciál 
budovy, ktorá tu ostala ako pozostatok bývalého využitia 
areálu. Na prvý pohľad bola možno hodná zbúrania, ale z 
dôvodu nedostatku priestorov pre naše deti, predovšet-
kým v čase prebiehajúcich rekonštrukcií obecných budov, 
sme ju postupne začali vnímať ako dôležitý priestor.

Spočiatku sme sa stretli s odozvou, že je zbytočné in-
vestovať do budovy, ktorá tu nebude dlhodobo, keďže pri 
plánovaní budúceho centra sa s touto budovou nepočítalo. 
My sme však boli presvedčení, že investície do nevyhnut-
ných opráv musíme zrealizovať, aby sme počas plánovanej 
rekonštrukcie miestneho kultúrneho strediska vedeli po-
skytnúť alternatívu priestorov. Nikto z nás si neprial, aby 
organizácie, ktoré fungujú v „kulturáku“, boli nútené odísť 
z Lužnej.

Projekt rekonštrukcie budovy Estéesky prevzal archi-
tekt Peter Šimko. Obec dala vypracovať statický posudok, 
na základe ktorého bolo odstránené vonkajšie prekrytie 
terasy, ale vo vnútorných priestoroch nám dovolilo odstrá-

niť jednu z priečok a vytvoriť jeden veľký a jeden menší 
priestor, ktoré oddeľujú sociálne zariadenia. Nevyhnut-
nosťou bola kompletná oprava strechy.

Budova si zachová svoj priemyselný charakter s pôvod-
nými prvkami – stropom, oknami, vchodovými dverami, 
dymníkom či tehlovými piliermi v stenách. Napriek obme-
dzeným prostriedkom chceme vytvoriť hodnotný a este-
tický priestor. Ale zároveň sa k projektu staviame aj eko-
logicky a ekonomicky. Recyklujeme a využívame materiály 
a vybavenie, ktoré už inde nepotrebujeme, od sanity cez 
klimatizácie a stavebné materiály. Podlaha je zateplená, 
povrch je zhotovený z jednoduchého lešteného betónu. 
Použité materiály sú buď recyklované, alebo nové mate-
riály ako drevené priečky a závesné lampy, budeme raz 
vedieť jednoducho odinštalovať a použiť na inom mieste. 
V priestore pred budovou vznikne terasa, na ktorú použi-
jeme staršiu dlažbu vybratú z chodníkov na Lipnickej ulici 
a do gabiónov uložíme staré tehly z rozobratých stavieb.

Budova Estéesky sa postupne stáva stále väčšou „srd-
covkou“ a my sa už veľmi tešíme, kedy ju kompletne do-
končíme a predstavíme. Bude slúžiť našim organizáciám, 
deťom aj dospelým. Ale máme s ňou aj ďalšie plány. Ve-
ríme, že sa z nej stane obľúbený komunitný priestor nás 
všetkých.

REKONŠTRUKCIA MATERSKEJ ŠKOLY  
V NOVEJ LIPNICI

Lipničania si veľmi dobre pamätajú na „starú škôlku“ v zákrute Lipnickej ulice oproti platanu. Mnohých s ňou spájajú 
pekné spomienky. Jej dverami prešlo mnoho detí, avšak v posledných rokoch bolo čoraz nevyhnutnejšie riešiť havarijný 
stav budovy. Dnes je už minulosťou.
Investíciami do opráv starej budovy by sme nedokázali zabezpečiť príjemné miesto, ktoré spĺňa všetky požiadavky mo-
derného priestoru pre predprimárne vzdelávanie. Preto už bývalé vedenie obce začalo pracovať na projekte rekonštruk-
cie tejto budovy materskej školy. V nadväznosti na to sa nám podarilo dokončiť všetko potrebné a požiadať o dotáciu na 
výstavbu z plánu obnovy. Vo výzve sme boli úspešní a získali sme viac ako 1 milión Eur na realizáciu projektu. Projekt 
predpokladá nielen úpravu priestorov, ale aj navýšenie kapacity na 72 miest pre deti predškolského veku. Súčasťou je 
okrem stavebno-technických prác na objekte aj úprava vonkajších priestorov a interiérové vybavenie.
Po vysúťažení zhotoviteľa sa koncom leta 2025 začali stavebné práce, termín ukončenia realizácie je naplánovaný na 
apríl 2026. V nasledujúcom školskom roku už aj toto elokované pracovisko materskej školy otvoríme pre našich škôl-
karov.
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PARK M. R. ŠTEFÁNIKA Park M. R. Štefánika je najstarším parkom v Lužnej, v 
50. rokoch minulého storočia ho vybudovali občania No-
vých Košarísk. V roku 2000 dostal svoj terajší názov ako 

spomienku rodákov z Košarísk na významnú osobnosť generála Štefánika.
Revitalizácia tohto parku nenaruší významne jeho terajšiu podobu. Projekt počíta s rozšírením chodníka a uložením 

vodopriepustnej dlažby. Budú tu osadené nové dunajskolužnianske lavičky, smetné koše a inštalované parkové osvet-
lenie. Živý plot oddelí park od hlavnej cesty, čím sa stane bezpečnejším miestom pre pobyt detí v parku. Do parku bude 
umiestnená busta M. R. Štefánika, ktorá je momentálne nachádza v záhrade pred evanjelickým a. v. kostolom.

PARK MARIÁNSKA Pri projekte Park Mariánska prichádzame v Lužnej po prvýkrát 
s  konceptom osviežovacej fontány s chemicky upravovanou vo-
dou. Využívať bude vodu zo studne s upraveným pH, zmäkčená 

voda bude chlórovaná. Fontánu budú tvoriť dve časti, nadzemná striekacia fontána so žulovým podkladom a podzemný 
bazén, v ktorom bude cirkulovať voda. Znečistená voda bude automaticky odvedená cez vsak do zeme a systém bude 
naplnený opäť čistou vodou. Trysky budú nasvietené s možnosťou voľby rôznych farieb a fontána bude reagovať na 
hudbu.

Fontána bude umiestne-
ná v strede parku. Od cesty ju 
odčlenia vyvýšené cortenové 
kvetináče so zúženými vstup-
mi z dôvodu bezpečnosti detí, 
keďže park leží v blízkosti 
cesty. V budúcnosti by mohla 
spríjemniť a zatraktívniť park 
príjemná kaviareň.

Súčasťou parku sú malé 
dažďové záhrady a systém 
prirodzeného zadržiavania 
vody v prostredí s trvalkovou 
výsadbou s minimálnou údrž-
bou.

Park M. R. Štefánika, Park Mariánska, Park Lipnická, Park pri obecnom úrade patria do plochy viac ako 11 000 m2 verej-
ných priestorov, ktoré projektujeme na výzvu modro-zelené opatrenia. Zameriavame sa na udržiavanie vody v krajine. Na 
revitalizáciu zelených priestranstiev v našej obci sme získali dotáciu 755 628 eur, s termínom ukončenia prác jún 2026. 
Projekt park Mariánska má schválenú dotáciu takmer 396 tisíc eur a realizovať sa bude do septembra 2026.

ZELENÉ NÁMESTIA – PRIPRAVOVANÉ PROJEKTY
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NÁMESTIE SV. MARTINA
Námestie sv. Martina sa nachádza v historicky najstaršej časti Nových Košarísk. Toto miesto bolo pôvodne trhovis-

kom, ale v modernej dobe stratilo svoj charakter. Sčasti sa stalo parkoviskom pre návštevníkov blízkej zmrzliny a ná-
mestie ožíva len niekoľkokrát do roka, keď sa tu konajú obecné podujatia. Tomuto historickému priestoru potrebujeme 
vrátiť charakter miesta, kde sa budú ľudia opäť stretávať a cítiť sa príjemne.

Úprava Námestia sv. Martina je súčasťou projektu Park M. R. Štefánika. Pri jeho tvorbe participovali aj občania zo 
susedných domov. Stretli sme sa na námestí a prediskutovali predstavy o jeho budúcej podobe. Sme radi, že sme sa v 
závere dokázali zhodnúť. 

Námestiu nezoberieme vianočný stromček, na ten zostane priestor aj po rekonštrukcii. Pre časť námestia využijeme 
modro-zelené opatrenia a na ďalšie bude umiestnená mobilná zeleň. 

Stromy v centrálnej časti námestia nebudú zasadené v zemi, ale vo veľkých kvetináčoch, ktoré bude možné podľa po-
treby premiestniť v rámci priestoru, alebo aj úplne uvoľniť priestor. Rozmiestnené tu budú dunajskolužnianske stoličky. 
Na túto časť projektu už obec získala dotáciu. 

Námestie od hlavnej cesty oddelí stromoradie a vnútorným okrajom námestia bude zrealizovaný úsek cyklotrasy, 
ktorá je súčasťou I. etapy od hrádze cez Kováčsku ulicu ku základnej škole. V rámci námestia bude postavený krátky 

PARK LIPNICKÁ Na Lipnickej ulici sa aktuálne pripravuje revitalizácia zelených plôch v úse-
ku približne od križovatky s Miloslavovskou po novú autobusovú zastáv-
ku Zvonica. Betónové vjazdy do domov budú v tomto úseku vymenené za 
priepustné zatrávňovacie dlažby. 

V parku bude zavedený bioretenčný systém na zadržiavanie dažďovej vody. Ide o zachytávanie dažďovej vody z 
okolitých spevnených plôch a postupné vsakovanie do pôdy alebo prirodzené odparovanie. Cez osadené vsakovacie ob-
rubníky bude odvádzaná šedá voda z vozovky do štrkového podložia, nad ktorým budú vysadené trvalky, ktoré znášajú 
takéto podmienky. Bude tu vysadená vzrastlá zeleň, kroviny, trvalkové záhony a nanovo preosiaty trávnik s mikroďate-
linou. Mikroďatelina má v trávniku viaceré funkcie. Bez využívania umelých hnojív je trávnik zelenší a hustejší, lepšie 
znáša sucho, zlepšuje biodiverzitu, bráni prerastaniu burín a je odolnejší.

úsek, zvyšné časti etapy 
budú v budúcnosti fi-
nancované z iných zdro-
jov.
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AREÁL ZÁKLADNEJ ŠKOLY
Pôvodný areál základnej školy prejde v najbližších mesiacoch rozsiahlou premenou. Okrem toho, že sa tu pracuje 
na rekonštrukcii troch najstarších budov, revitalizáciou prejde aj zeleň a chodníky. Na realizáciu vodozádržných 
opatrení sme už pred časom získali dotáciu, avšak práce nemohli začať skôr, keďže momentálne je areál stavenis-
kom. 

Opatrenia počítajú s odvádzaním dažďovej vody z plochy všetkých striech do retenčných nádrží a následné 
využívanie vody na zavlažovanie, s výsadbou nízkoúdržbovej odolnej zelene, podporou prirodzeného tienenia a vý-
menou betónových chodníkov za priepustné s mlátovým povrchom.

PARK PRI OBECNOM ÚRADE Budova obecného úradu je v súčasnosti 
v rekonštrukcii. Renováciu budovy s cieľom 
zvýšenia energetickej efektívnosti doplní aj 

parková úprava okolia. Súčasťou projektu je pešia spojnica, ktorá prepojí Hlavnú a Jánošíkovskú ulicu. Otvorí sa priamy 
pohľad na čelo budovy tým, že premiestnime parkovisko spredu na bočnú stranu. Podklad parkoviska bude vyložený 
z vodopriepustnej zatrávňovacej dlažby s textíliou zabraňujúcou prenikaniu ropných látok, ktorá umožňuje zachytáva-
nie dažďovej vody v pôde. Park architektonicky dotvoria biele horizontály nadväzujúce na horizontály budovy a mierne 
zvlnený terén. Chýbať nebudú dunajskolužnianske lavičky a smetné koše. 

PARK KOVÁČSKEHO REMESLA
História spojená s kováčmi patrí k Dunajskej 
Lužnej. Už 300 rokov sa tomuto remeslu 
venujú miestni Rómovia. Naša história je 
súčasťou našej identity, ktorú chceme za-
chovať, ukázať domácim aj našim návštev-
níkom. Preto vznikla myšlienka vytvoriť 
autentický priestor v pôvodnom prostredí, 
ktorí bude pripomienkou a zároveň poctou 
našim majstrom.

Obec pred časom odkúpila starý pôvodný 
kováčsky dom na Kováčskej ulici. Na mieste 
schátraného domu plánuje obec vybudovať 
Kováčsky dvor. Zozbierame staré kovadliny 
a umiestnime ich spolu s tabuľami so živo-
topismi významných kováčskych rodov. Na 
mieste starého domu bude stáť pavilón ko-
váčskeho remesla, v ktorom bude umiestne-
ná najstaršia vyhňa v obci a ďalšie exponáty. 
Súčasťou plánov je aj vybudovanie murova-

nej stavby, ktorá bude z veľkej časti len prestavaná z pôvodného 
domu. Pôjde o zázemie s funkčný priestorom, ktorý bude možné 
využívať ako kanceláriu alebo zasadaciu miestnosť. Výstavba ko-
váčskeho dvoru bude pravdepodobne realizovaná v etapách z rôz-
nych výziev.
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OBECNÉ BUDOVY
V rámci výziev na zníženie energetickej náročnosti budov máme naplánované rekonštrukcie ďalších obecných budov.
Miestne kultúrne stredisko – začiatok stavebných prác je plánovaný na júl 2026 s trvaním 14 mesiacov. Na rekonštruk-
ciu sme získali dotáciu vo výške viac ako 1,2 milióna eur.
Materská škola, Lipnická 417 (bývalý stacionár) – stavebné práce budú prebiehať v období január – august 2026. 
Výška dotácie je vyše 475 tisíc eur.  

Ku skvalitneniu dopravnej infraštruktúry v obci významne prispeje rozsiahla rekonštrukcia všetkých autobu-
sových zastávok v obci (s výnimkou nedávno rekonštruovaných zastávok Nové Košariská) a vybudovanie dvoch 
nových, a to pri Malinovej ulici v smere do Miloslavova a na Hlavnej pri nákupnom centre (Lidl) smer Šamorín.

Autobusové prístrešky budú vybudované z kvalitnej oceľovej konštrukcie so zasklením, s extenzívnou zelenou 
strechou zo sukulentov, ktorá bude podbitá drevom. Každá zastávka bude označená názvom a vybavená elektro-
nickým informačným systémom. Vybrané zastávky budú mať nainštalované nabíjačky na telefón. Všetky budú 
dláždené veľkoformátovou lužnianskou dlažbou, pri viacerých budú osadené lužnianske lavičky a budú obklopené 
zeleňou.

Rekonštrukcia sa začne zastávkami pri Zdravotno-relaxačnom centre, nasledovať budú zastávky Mariánska 
bezprostredne pri parku, ktorý prejde taktiež revitalizáciou. Práce budú pokračovať na dvoch nových zastávkach, 
ktoré si vyžadujú náročnejšiu a komplexnejšiu výstavbu. Malinová, kde bude vedený nový prechod pre chodcov 
a chodník s osvetlením a pri nákupnom centre (Lidl). Tu bude tiež vybudovaný nový osvetlený chodník od križovat-
ky Hlavná – Orechová. Zastávka Zvonica bude presunutá z bezprostrednej blízkosti národnej kultúrnej pamiatky. 
Dodržíme ochranné pásme 10 m. Pre zastávku je už vybudovaná nová nika.

Obec získala na tento projekt dotáciu vo výške viac ako 860 000,- € a aktuálne už poznáme aj zhotoviteľa. Práce 
na zastávkach začnú začiatkom roka 2026 a kompletná realizácia potrvá do septembra 2026.   

AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY

DOPRAVNO-KAPACITNÉ POSÚDENIE
V súvislosti s dlhodobým riešením dopravnej situácie 
v obci je nevyhnutné venovať pozornosť riešeniu križo-
vatiek v  intraviláne ako aj sa zaoberať dopravnými na-
pojeniami mimo obce, ktoré znížia počet automobilov 
prechádzajúcich obcou a zabezpečia plynulosť dopravy 
v obci. V tejto súvislosti ako prvý krok obec objednala 
dopravno-kapacitného posúdenia:

•	 Križovatka I/63 - III/1058 Lipnická - III/1057 Ore-
chová,

•	 Dopravno-kapacitné posúdenie troch križovatiek – 
I/63 – III/1053 (Košariská), I/63 – III/1055 (Lipnic-
ká), I/63 –III/1056 (Jánošíkovská)

a spracovanie koncepčnej štúdie a nového napájača na 
R7 a spracovanie štúdie dopravnej obsluhy mikroregió-
nu – Dunajská Lužná, Hamuliakovo, Kalinkovo, Milosla-
vov a Alžbetin dvor. Výsledky štúdií nám prinesú naj-
vhodnejšie riešenia.

Autori článkov: 
Ing. arch., Ing. Peter Šimko, PhD., Referát strategického plánovania a rozvoja obce 

Mgr. Mária Kotusová, Organizačný a informačný referát OcÚ
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KAMEROVÝ SYSTÉM
Cítiť sa bezpečne vo vlastnom domove, na mieste kde sa žije, by malo byť samozrejmosťou. Chceme, aby v našich 
uliciach bol život a naši občania mohli spokojne bývať vo svojich domovoch. Preto je bezpečnosť v obci pre nás 
dôležitou témou. V spolupráci s obecnou políciou sa tejto problematike venujeme kontinuálne a komplexne.

V auguste 2025 prebehlo verejné obstarávanie na výber firmy, ktorá momentálne pripravuje projektovú 
dokumentáciu kamerového systému a vykonáva bezpečnostný audit pre obec. Na tento účel bola v rozpočte 
obce vyčlenená finančná čiastka 7 000 eur. Zároveň obec oslovila firmy na spracovanie dokumentácie súvisiacej 
s ochranou osobných údajov podľa GDPR.

Bezpečnostný audit nám zhodnotí aktuálnu situáciu. Získame lepší prehľad o existujúcom systéme, vyhodnotí 
technický stav a parametre kamier. Posúdi efektívnosť a identifikuje rizikové oblasti, kde by umiestnenie kamier 
pôsobilo preventívne. Poskytne nám analýzu bezpečnostných problémov ako krádeže, vandalizmus či iné hrozby. 
Výsledkom budú návrhy na zlepšenie systému, optimalizáciu nákladov a zvýšenie efektivity.

V súčasnosti máme časť obce pokrytú kamerovým systémom, v rámci tohto projektu počítame aj jeho ďalším 
rozširovaním na verejné priestranstvá. Je však dôležité zdôrazniť, že kamerový systém je len jedným z nástrojov 
komplexného prístupu k ochrane obyvateľov. Jeho úlohou je predovšetkým pomáhať pri monitorovaní, prevencii 
a rýchlej reakcii v prípade incidentov.

Autorka príspevku: Mgr. Iveta Fajnorová
Investičný referát OcÚ

DAŇ Z NEHNUTEĽNOSTÍ NA ROK 2026
Tak ako každý rok v tomto období, aj tentokrát pripomína-

me povinnosti, ktoré sa v súvislosti s daňou z nehnuteľností 
viažu na nadchádzajúci mesiac január.  

Kto má povinnosť podať priznanie k dani z nehnuteľností?
Povinnosť podať priznanie k dani z nehnuteľností v januári 

v lehote do 31. januára 2026 majú fyzické a právnické  osoby 
(daňovníci), u ktorých došlo v predchádzajúcom roku k niek-
torej z týchto skutočností:
•	 nadobudnutie nehnuteľnosti do vlastníctva kúpou alebo 

darom,
•	 zánik vlastníckeho práva k nehnuteľnosti z dôvodu preda-

ja alebo darovania nehnuteľnosti,
•	 zmena vlastníckych vzťahov k nehnuteľnosti z dôvodu vy-

sporiadania bezpodielového spoluvlastníctva manželov 
(po rozvode),

•	 zmena vlastníckych vzťahov k  nehnuteľnosti z  dôvodu 
vysporiadania podielového spoluvlastníctva medzi spo-
luvlastníkmi,

•	 bolo vám vydané právoplatné rozhodnutie stavebného 
úradu, ktoré má vplyv na výšku daňovej povinnosti (napr. 
rozhodnutie o  stavebnom zámere, stavebné povolenie, 
povolenie zmeny stavby pred dokončením, rozhodnutie 
o stavebnom zámere na zmenu dokončenej stavby, kolau-
dačné osvedčenie k stavbe, povolenie na užívanie stavby, 
odstránenie stavby,...),

•	 uskutočnenie akejkoľvek drobnej stavby (napríklad zá-
hradný domček, sklad náradia, garáž a pod.), 

•	 zmena v užívaní stavby, bytu alebo nebytového priestoru 
(napr. z bývania na podnikateľské účely),

•	 zmena výmery pozemku, druhu pozemku, prečíslovanie 
parciel novým geometrickým plánom,

•	 pozemkové úpravy,
•	 uzavretie nájomného vzťahu k pozemku, pričom nájomný 

vzťah má trvať najmenej 5 rokov, alebo ukončenie takého-
to nájomného vzťahu k pozemku.

Povinnosť podať daňové priznanie má daňovník, 
ktorému vznikla daňová povinnosť, ale aj daňovník, 
ktorému daňová povinnosť zanikla. Daňovník, ktorý 
už v predchádzajúcom období podal daňové priznanie 
a nenastala u neho v priebehu roka žiadna zmena, da-
ňové priznanie opätovne nepodáva. 

V prípade bezpodielového vlastníctva manželov po-
dáva priznanie len jeden z manželov. V prípade viace-
rých spoluvlastníkov podávajú vlastníci daňové prizna-
nie buď každý do výšky svojho spoluvlastníckeho po-
dielu, alebo na základe dohody spoluvlastníkov podá 
daňové priznanie jeden z nich. 

V  prípade nadobudnutia nehnuteľností dedením 
alebo v  dražbe vzniká daňovníkovi povinnosť podať 
priznanie k dani z nehnuteľností v priebehu roka, a to 
do 30 dní.  
 
Spôsob podania: 

Priznanie k dani z nehnuteľností podáva daňovník 
na predpísanom tlačive, ktorého vzor stanovuje Mi-
nisterstvo financií SR. Tlačivo je dostupné na webovej 
stránke ministerstva, na webovej stránke obce alebo 
na obecnom úrade. Na webovej stránke ministerstva 
a obce daňovník nájde aj podrobné poučenie, ktoré mu 
pomôže pochopiť a správne vyplniť jednotlivé riadky 
daňového priznania. Údaje na vyplnenie tlačiva náj-
de daňovník na liste/ listoch vlastníctva, v rozhodnutí 
z katastra o vklade vlastníckeho práva k nehnuteľnosti 
alebo v kúpnej zmluve. 

Daňové priznanie je možné podať poštou, osobne 
na obecnom úrade alebo prostredníctvom elektro-
nickej schránky na ústrednom portáli verejnej správy 
(www.slovensko.sk).

Ing. Lenka Szárazová
referát daní a poplatkov OcÚ
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TRIEDIME ODPAD AJ NA CINTORÍNOCH
Aby sme zabezpečili triedenie odpadov aj na cintorí-

noch, umiestnili sme sem pred Dušičkami po tri nádoby 
na triedený odpad. Nádoby sú určené na separovanie 
skla, plastov a kovov a na biologicky rozložiteľný odpad. 
Samozrejme na stojiskách zostávajú stále nádoby na 
zmesový odpad. Vytriedený odpad priebežne zvážajú 
naši zamestnanci z hospodárskej správy. 

Do skla sa triedia napríklad sklenené kahance bez 
plastových vrchnákov a bez vosku. Znečistené sklo 
voskom vyhoďte do zmesového odpadu. Do nádoby na 
plasty a kovy môžete vytriediť plastové kahance, plas-
tové kvety, hliníkové kahance z čajových sviečok bez 
vosku, kovové drôtiky z vencov a podobne. Odpad zne-
čistený voskom vhadzujte do zmesového odpadu. Do 
nádob na biologicky rozložiteľný odpad patrí „zelený“ 
odpad, teda zvädnuté kvety, lístie, vetvičky. Nevhadzuj-
te sem napríklad igelitové obaly, tzv. celofán z kytíc 
a kvetináčov ani plastové kvetináče, ktoré patria do ná-
doby na plasty. 

Po sviatkoch sme si boli obhliadnuť obsah nádob na 
triedený zber a s potešením musíme konštatovať, že si 
naši občania, len na maličké výnimky, veľmi dobre osvo-
jili myšlienku aj postup triedenia odpadov. 

Tieto tri nádoby zostanú na cintorínoch celoročne 
a budeme radi, ak v takomto dôslednom separovaní bu-
dete pokračovať. 

Rovnako nás poteší, keď budete využívať aj mož-
nosti, ktoré ponúkajú stránky www.cintoriny.sk a www.
virtualnycintorin.sk. Nájdete tu zmapované cintoríny 
z mnohých miest a obcí Slovenska. Takto viete na diaľ-
ku a pritom ekologicky „zapáliť“ virtuálnu sviečku alebo 
„položiť“ kvietok či veniec na hrob svojho blízkeho.

Robíme to pre naše životné prostredie. Ďakujeme. 

Ing. Jana Dubovcová 
Referát životného prostredia OcÚ

POĎAKOVANIE CHLAPCOM Z ÚDRŽBY ZELENE
Chcela by som touto cestou úprimne poďakovať pracovní-
kom z údržby zelene za ich celoročnú obetavú a zodpovednú 
prácu. Vďaka ich každodennej starostlivosti sú naše verejné 
priestranstvá upravené, čisté a príjemné pre všetkých obyva-
teľov aj návštevníkov obce.

Veľká vďaka patrí najmä za pravidelnú údržbu trávnatých 
plôch, starostlivosť o výsadbu a za neúnavné hrabanie lístia 
počas jesenných mesiacov. Ich práca často nebýva viditeľná, 
no má nesmierny význam pre vzhľad aj kvalitu života v našej 
obci.

Ďakujeme vám za snahu, ochotu a poctivú prácu počas ce-
lého roka.

Renáta Braxatoris
Referát hospodárskej správy, 

údržby zelene, podnikatelia 

RUŽOVÝ OKTÓBER V KNIŽNICI DUNAJSKÁ LUŽNÁ: 
VEČER ZDRAVIA, PODPORY A SPOLUPATRIČNOSTI

Obecná knižnica Dunajská Lužná nie je len miestom, 
kde si požičiavame knihy. Počas celého roka sa tu koná 
množstvo zaujímavých a inšpiratívnych podujatí pre všet-
ky vekové kategórie. Piatkový večer 17. októbra bol toho 
dôkazom – knižnica sa stala dejiskom podujatia Ružový 
október, venovaného prevencii rakoviny prsníka a podpore 
žien, ktoré s týmto ochorením bojujú.

Do knižnice prišli Bibiana Ondrejková a Janka Pifflo-
vá Španková z organizácie Nie rakovine, obe dlhoročné 
obyvateľky Dunajskej Lužnej. Cieľom večera bolo otvore-
ne a odborne hovoriť o zdraví žien, o dôležitosti preven-

cie a o tom, ako samovyšetrenie prsníkov môže zachrániť 
život – pritom stačí venovať mu len päť minút mesačne.

Podujatie sa nieslo nielen v informačnom, ale aj v 
inšpiratívnom a ľudskom duchu. Napriek vážnej téme 
a  množstvu odborných informácií bolo stretnutie aj zá-
bavné – publikum sa mnohokrát nahlas smialo a aktívne 
sa zapájalo do diskusie. Dámy a dievčatá si mohli vyskú-
šať samovyšetrenie na špeciálnej makete, získať praktické 
rady a zároveň symbolicky vyjadriť podporu ženám, ktoré s 
ochorením bojujú.

Večer vzniklo množstvo krásnych fotografií, ktoré za-
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chytávajú atmosféru tohto inšpiratívneho podujatia. Fotky si môžete pozrieť a ďalej zdieľať aj na sociálnych sieťach, čím 
podporíte posolstvo Ružového októbra.

Tento večer ukázal, že knižnica v Dunajskej Lužnej je miestom, kde sa vzdelávame, stretávame a inšpirujeme, a že jej 
aktivity siahajú ďaleko za rámec kníh. Organizátorky veria, že podobné stretnutia nielen informujú, ale aj motivujú ženy 
k starostlivosti o svoje zdravie a posilňujú spolupatričnosť.

Tešíme sa na ďalšie stretnutia v knižnici – pri knihách aj inšpiratívnych podujatiach.
Mgr. Naďa Nagyová

Obecná knižnica Dunajská Lužná

OBECNÁ KNIŽNICA DUNAJSKÁ LUŽNÁ
NÁMESTIE SV. MARTINA 4 – OTVÁRACIE HODINY PRE VEREJNOSŤ

PONDELOK 	 14:00 - 18:00
UTOROK 		 09:00 - 14:00
STREDA 		 14:00 - 18:00
ŠTVRTOK 	 09:00 - 14:00
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ADVENTNÝ VENIEC
Ďakujeme triede 4.A s triednou pani učiteľ-

kou PaedDr. Darinou Urbanovou a 4. E s tried-
nou pani učiteľkou Mgr. Nikolou Kandrovou za 
vyzdobenie adventného venca v Jánošíkovej.

ROMA SPIRIT 2025
V nedeľu 30. novembra 2025 sme boli ako obec pozvaní na 
slávnostný galavečer Roma Spirit 2025. 

Roma Spirit je platforma, ktorá podporuje interkultúr-
ny dialóg a spoločenskú inklúziu, predstavuje verejnosti a 
oceňuje jednotlivcov a organizácie šíriace porozumenie a 
rešpekt. Je poďakovaním všetkým, ktorí prinášajú riešenia 
a pozitívne príklady spolupráce a je motiváciou a inšpirá-
ciou pre ostatných.

V tomto ročníku Dunajská Lužná patrila k trom fina-
listom v kategórii Obec a Mesto. Nominovaní sme boli 
za systematickú prácu na integrácii a zlepšovaní života 
rómskych obyvateľov. S tristoročnou tradíciou rómskeho 
kováčstva sa Dunajská Lužná stala lídrom v zachovávaní 
kultúrneho dedičstva menšín. Prostredníctvom OZ Charti-
kano organizuje od roku 2004 Európske rómske kováčske 
sympóziá. 

Srdečne gratulujeme obci Spišské Podhradie, ktorá si 
nakoniec prevzala ocenenie v našej kategórii. Rovnako aj 
ostatným laureátom za to, že svojou prácou, dobrovoľnou 
činnosťou a odhodlaním napĺňajú poslanie rovných príle-
žitostí pre všetkých a pomoci tým, ktorí sú na ňu odkázaní.

Ďakujeme, že sme boli súčasťou Roma Spirit 2025. Bol 
pre nás skvelou príležitosťou spoznať inšpiratívnych ľudí 
a zažiť spolupatričnosť. Užili sme si príjemný večer, z kto-
rého záznam bol odvysielaný 10. decembra 2025 o 20:10 
na  :2. 

Táto skúsenosť nás opäť povzbudila a bola pre nás dô-
kazom, že robíme u nás v Lužnej skvelé veci. Sme vďační 
všetkým, ktorí nám v tom pomáhajú.

Zdroj foto: FB Roma Spirit
Mgr. Mária Kotusová 

organizačný a informačný referát OcÚ
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ROZSVIETENÁ LUŽNÁ
S blížiacim sa dátumom Adventu začala pouličná vianoč-
ná výzdoba postupne svietiť do našich okien. Svätý Martin 
už dávno nechodí v tomto zemepisnom pásme na bielom 
koni, zrejme dostal lepšie platenú príležitosť niekde inde.  
A tak piatok 28. 11. sme aj bez tých vločiek snehu rozsvie-
tili na Námestí sv. Martina veľký vianočný strom a o kúsok 
ďalej sa v tom istom momente rozžiarilo 8 krásnych 
stromčekov. Je to náš prvý Vianočný les. Každý z týchto 
stromčekov vyzdobili žiaci, deti, dospelí z rôznych kútov 
našej obce – Základná škola, Materská škola, Cirkevná 
materská škola, Základná umelecká škola, Klub Ostrov, 
Domovské vzdelávacie centrum, Ostrov pomoci a Obec-
ný úrad.  Každý je iný, s dôvtipnými ozdobami, ako skvelá 
nápoveda na domácu inšpiráciu.  Je radosť sa tam zastaviť  
a pookriať na  kúzelnom mieste svetla a farieb, v blízkosti 
svätej rodiny – dreveného Betlehema. Sme vďační za ďal-
šiu krásnu tradíciu v našej obci.

Pod veľkým vianočným stromom to v ten večer nie-
len voňalo, ale hlavne žilo. Príjemné nás prekvapila hojná 

účasť návštevníkov. Určite sa cítili rovnako príjemne ako 
my, ktorí sme s radosťou a láskou pripravovali občerstve-
nie – varené víno, čaj, chleby s masťou a cibuľou a výbornou 
oškvarkovou nátierkou. Vedľa nás kamarátsky konkuroval 
stánok s tradičnou kuchyňou Laca a Katky Godových.

Návštevníci boli počas podujatia naozaj veľmi štedrí. 
Do pokladničiek na dobrovoľný príspevok sa za večer vy-
zbieralo neuveriteľných 542,60 €, ktoré prirátame k dob-
rovoľným príspevkom za vianočnú kapustnicu na vianoč-
ných trhoch a darujeme tým, ktorí sú v núdzi. O tom koľ-
ko a komu, budeme informovať na webovej stránke obce, 
sociálnych sieťach a v nasledujúcom čísle spravodaja 
v roku 2026.

Všetko čo robíme s radosťou a láskou má zmysel. A tak 
sa tešíme na ďalšie udalosti v obci, pri ktorých sa s mno-
hými z vás stretneme. 

Jana Valašíková
Miestne kultúrne stredisko

obecný úrad informuje
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Vážení obyvatelia obce Dunajská Lužná, dovoľte nám predložiť krátky 
odpočet práce poslancov Bratislavského samosprávneho kraja za XXIV. 
obvod (obce: Dunajská Lužná, Rovinka, Hamuliakovo, Kalinkovo, Milosla-
vov, Most pri Bratislave, Malinovo, Tomášov, Vlky).

Rok 2025 bol pre obce v našom volebnom obvode mimoriadne priaz-
nivý. Dlhoročné prísľuby rekonštrukcie ciest v správe a vo vlastníctve Bra-
tislavského samosprávneho kraja (BSK) boli zrealizované a súčasne sú 
zaradené aj do investičného plánu na rok 2026. V priebehu tohto roka 
sa zvýšila bezpečnosť a plynulosť cestnej premávky formou revitalizácie 
vozoviek na nasledovných úsekoch obcí:

•	 Most pri Bratislave II/121
•	 Kalinkovo/Hamuliakovo III/1056
•	 Dunajská Lužná III/1054, III/1055
•	 Malinovo – II/121
•	 Tomášov/Štvrtok na Ostrove III/1062

Z celkových 14 380 772 € bolo 5 580 460 € (39%) preinvestovaných 
v rámci obcí, ktorých sme volení zástupcovia, čomu sme nesmierne radi 
a vďační úradu BSK za to, že dohodnuté plány naplnil.

V roku 2026 nás čakajú ešte rekonštrukcie ciest okolitých obcí: Milo-
slavov III/1054, Most pri Bratislave II/121 a ceste smerom do obce Vlky 
III/1066 s plánovanými investíciami vo výške 2 533 507 €, čo tvorí 44% 
budúcoročného rozpočtu na tieto účely.

Súčasne si aj tento rok dovolíme poukázať nielen na slávnostné odo-
vzdania, ale aj zahájenia a pokračovania prác na viacerých významných 
projektoch, ktoré poukazujú na smerovanie nášho kraja so zameraním 
najmä na moderné školstvo, vzdelávanie, šport, kvalitnú vedu, výskum 
a inovácie, napr. projekty:

•	 Kampus zdravia a športu v Petržalke 
•	 Kampus bioenergetiky a krajinotvorby v Bernolákove 
•	 Vinársko-ovocinársky kampus v Modre.

Predpokladané termíny dokončenia kampusov sú do roku 2029, na-
koľko ide o rozsiahle a komplexné projekty v súlade s koncepciou SMART 
škôl. Podrobnejšie informácie o týchto aktivitách kraja nájdete aj na htt-
ps://bratislavskykraj.sk/?s=kampus.

V roku 2025 sme sa zúčastnili na slávnostnom oceňovaní osobností 
kraja za rok 2023 a 2024. Laureáti si počas 20. ročníka gala večera pre-
vzali ocenenia v kategóriách Čestné občianstvo BSK, Cena verejnosti 
a Výročná cena Samuela Zocha, ktorú získal pán Fridrich Juraj Hubert, 
ktorý sa zaslúžil o rozvoj športu v obci Dunajská Lužná, Pamätný list do-
stala dlhoročná riaditeľka Základnej školy v Dunajskej Lužnej, pedago-
gička a organizátorka komunitného života pani PaedDr. Iveta Slobodní-
ková. Sme na nich právom hrdí a máme radosť, že aj takto sme im vedeli 
vzdať úctu a vďaku.

V apríli 2025 sme v obci Tomášov zorganizovali pracovné stretnutie so 
starostami obcí a so zástupcami Úradu BSK. Témami stretnutia boli  ako 
po každý rok najmä cestné komunikácie, dotácie a projekty. Vďaka patrí 
všetkým zúčastneným za konštruktívne diskusie, spoluprácu, ale hlavne 
pozitívny prístup k riešeniu problémov našich obcí. Počas roka sme s ich 
vedeniami v intenzívnom kontakte a pri rôznych spoločenských a spo-
mienkových udalostiach sa stretávame aj s Vami, občanmi. Teší nás Váš 
záujem o veci verejné, ďakujeme za početné rozhovory a podnety, s ktorý-
mi sa na nás obraciate a ktorých vyriešenia sú našou hybnou silou.

Dovoľte nám na záver zaželať príjemné prežitie vianočných sviatkov, 
štedrosť, lásku a pokoj v kruhu rodiny a do nového roku hlavne pevné 
zdravie.

Tešíme sa na spoluprácu v roku 2026

S pozdravom
Monika Beňová Makkiová a Juraj Jánošík
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ROZPOČET 2026 –  
AMBICIÓZNE PLÁNY A ZODPOVEDNÉ ŠETRENIE

DOTÁCIE OBCE PO NOVOM UŽ ELEKTRONICKY

Vážení spoluobčania Dunajskej Lužnej!
Dovoľte mi oboznámiť vás s kľúčovými bodmi práve schváleného rozpočtu na rok 2026 vo výške takmer 20 miliónov 
eur. Rozpočet je zo zákona vyrovnaný a zameraný na dlhodobú stabilitu a rozvoj obce. Bežné príjmy sú plánované na 
úrovni viac ako 9,5 milióna eur, kam patria dane, poplatky a transfery v rámci verejnej a štátnej správy. Kapitálové príjmy 
sú plánované na úrovni cez 8,5 milióna eur, pričom ide o dotácie, externé zdroje financovania a granty, zvyšnú časť príj-
mov tvorí čerpanie úveru. Mnohé z týchto finančných prostriedkov sú však viazané alebo ide len o transfery na činnosť 
ZŠ a MŠ. Rozpočet sme schválili už v novembri 2025, čo bol strategický krok, aby sme sa vyhli sankciám tzv. dlhovej 
brzdy zo strany štátu. Vďaka tomu môžeme v roku 2026 hospodáriť bez sankcií, ktoré by nám inak obmedzili investičné 
akcie a flexibilitu pri zmenách prostredníctvom rozpočtových opatrení.
Rýchly a nekontrolovaný rozvoj a rastúca atraktivita našej obce priniesli aj viaceré problémy spojené s nerovnomerným 
rozvojom služieb a potrebných aktivít. Naším prvoradým cieľom je znižovať výrazný investičný dlh, ktorý bol v obci na 
úrovni niekoľkých miliónov eur, a zároveň dokončiť či rozbehnúť nové kľúčové investície pre nasledujúce obdobie. Roz-
počet na rok 2026 je v tomto smere ambiciózny a zameriava sa na:
1.	 Služby a Školstvo: Rekonštrukciu blokov našej ZŠ, telocvične, obecného úradu, kultúrneho domu, ako aj rekonštruk-

ciu a rozšírenie materskej školy v Novej Lipnici.
2.	 Infraštruktúra a mobilita: Rekonštrukciu chodníkov a prípravu viacerých cyklotrás na zlepšenie dopravného pre-

pojenia. Ďalej rekonštrukciu časti verejného osvetlenia, havarijných stavov cintorínov a verejných priestranstiev. 
Do správy obce sme zároveň prevzali aj niektoré ulice, čo prinieslo zvýšené očakávania na okamžité opravy ciest a 
osvetlenia, ktoré sa premietli do rozpočtu.

3.	 Projekty: Pripravujeme projekty na výstavbu novej telocvične, obnovu autobusových zastávok v jednotnom režime, 
ako aj na rekonštrukciu ihrísk a parkov. Na realizáciu týchto aktivít je nevyhnutné získať externé zdroje financo-
vania (granty, dotácie, Plán obnovy). Hoci máme predschválený úver vo výške 2 miliónov eur na práce navyše a na 
viaceré rozpracované investičné akcie, našou prioritou je financovať tieto aktivity z externých výziev a z poplatku za 
rozvoj, pričom úver vnímame ako poslednú možnosť.

Rozpočet je však napnutý a čelí nepredvídateľným zmenám na štátnej úrovni, ktoré majú značný dopad na samosprávu 
a jej strategické plánovanie. Na princípe prerozdeľovania a solidarity sa príjmy z podielových daní bohatším obciam 
krátia - napríklad Dunajská Lužná takto prichádza približne o 3 milióny eur ročne.
1.	 Dane a poplatky: Nárast poplatku za komunálny odpad je nevyhnutný, no vďaka vysokej úrovni separácie a nízkemu 

podielu tvorby čiernych skládok sa zvýšenie poplatkov za odvoz odpadu podarilo rozložiť na roky 2025 a 2026.
2.	 Dotácie pre komunity: Napriek zložitej situácii Komisia pre financie iniciovala zmenu v návrhu rozpočtu a presadila 

zachovanie štandardu z minulých rokov vyčlenením sumy 100 000 eur na dotácie pre naše organizácie a spolky, 
ktoré budú žiadať už novým, elektronickým spôsobom.

Cestou k dlhodobej stabilite je rozumné hospodárenie a úspory na nákladoch, a to prostredníctvom investícií do 
energetickej efektívnosti, digitalizácie a revízie zmlúv a dodávateľov. Čaká nás veľmi náročné obdobie, no s rozumnými 
ekonomickými reformami a s vašou podporou veríme, že ho zvládneme.

PhDr. Matúš Baráth, PhD. 
Predseda Komisie pre financie, majetok,

 investície a eurofondy (FINKOM) 

Obec Dunajská Lužná zavádza nový, modernejší a transparentnejší systém podávania žiadostí o dotácie. V súlade 
s novým VZN č. 03/2025 sa všetky žiadosti budú po novom predkladať cez elektronickú platformu EGRANT, ktorá 
nahradí doterajšie papierové podávanie na obecnom úrade alebo poslané poštou. Na tejto zmene intenzívne pracovali 
poslanci zo skupiny Veci budú fungovať, aby obci priniesli systém, ktorý je jednoduchší pre ľudí, férovejší pre 
žiadateľov a prehľadnejší pre verejnosť.
Elektronický systém prinesie žiadateľom viaceré výhody:
•	 jednoduchšie a rýchlejšie podanie žiadosti,
•	 prehľadné formuláre, ktoré žiadateľa prevedú celým procesom,
•	 zníženie chýb pri vypĺňaní vďaka automatickým kontrolám,
•	 vyššiu transparentnosť a jednotné hodnotenie projektov,
•	 možnosť sledovať stav žiadosti online.

Podľa nového všeobecne záväzného nariadenia obec vyhlási viacero tematických výziev – napríklad na podporu 
kultúrnych a komunitných podujatí, športovej činnosti či všeobecne prospešných služieb. Podrobné informácie o 
jednotlivých výzvach budú zverejnené postupne na webovej stránke obce a v systéme EGRANT.
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BEZPEČNOSŤ V OBCI
Na zasadnutí Komisie pre školstvo, 

šport, digitalizáciu, služby a komunikáciu v 
septembri 2024 sme odporučili starostovi 
otvoriť rokovanie so Železnicami Sloven-
skej republiky o dvoch kľúčových otázkach 
– možnosti zriadenia kamerového systému 
v okolí železničnej stanice a pripojenia obce 
na optickú sieť ŽSR. Hoci sme túto tému 
vnímali ako dôležitú, jej riešenie sa násled-
ne neposúvalo.

Na tomto novembrovom zasadnutí obec-
ného zastupiteľstva som preto do progra-
mu zaradil bod venovaný bezpečnosti. Im-
pulzom bol nedávny incident v  blízkosti 
železničnej stanice, kde došlo ku krádeži 
bicykla. Považujem za dôležité, aby obec 
na takéto situácie reagovala preventívne 
a systematicky.

V tejto súvislosti som požiadal staros-
tu, aby bola na poradu poslancov prizvaná 
obecná polícia. Náčelník obecnej polície 
poskytol prehľad o bezpečnostnej situácii 
v obci za rok 2025. Uviedol, že bolo zazna-
menaných 33 trestných činov, z toho 13 
prípadov uličnej kriminality a 12 krádeží. 
Problémy sa objavili aj v okolí železničnej 
stanice (2 prípady) a pri jazere. Obecná po-
lícia zároveň upozornila na miesta, kde sa 
pravidelne vyskytujú podnety – napríklad 
Rekreačná ulica za hrádzou či okolie Green 
Village.

V rámci práce obecná polícia rieši naj-
mä priestupky do výšky 700 eur, prevažne 
v obchodných strediskách, často spojené 
s majetkovými škodami alebo sociálnymi 
prípadmi. Okrem toho sa opakovane stre-
táva s problémami, ako sú voľne pustené 
psy, konzumácia alkoholu u mladistvých či 
záškoláctvo. Napriek týmto výzvam náčel-

Plán procesu žiadostí o dotácie máme nasledovný:
•	 09.12.2025 – schválenie uznesenia o výzvach na zasadnutí OZ
•	 29.12.2025 – spustenie registrácie výziev o dotácie
•	 08.02.2026 – ukončenie registrácie výziev o dotácie
•	 24.02.2026 – schválenie uznesenia o čerpaní dotácií na zasadnutí OZ

Elektronické podávanie žiadostí je zároveň ekologickejšie, šetrí čas žiadateľov 
a prináša výrazne vyšší komfort pre všetky zainteresované strany. Obec bude 
zároveň priebežne zverejňovať aj stručné návody, odporúčania a často kladené 
otázky, aby bol proces pre žiadateľov čo najjednoduchší.

Veríme, že modernizácia dotačného systému prispeje k väčšej transparentnosti, 
férovosti a efektívnosti pri podpore aktivít, ktoré zlepšujú kvalitu života v Dunajskej Lužnej.

Ing. Katarína Lindvayová, Ing. Peter Gajdošech
Komisia pre školstvo, šport, digitalizáciu, služby a komunikáciu

ník polície konštatoval, že bezpečnostná situácia v obci je celkovo stabil-
ná. Ročný výber pokút sa pohybuje okolo 12 000 eur.

Aj na základe týchto informácií som navrhol, aby obec zabezpečila in-
štaláciu kamerového systému pri železničnej stanici. Ide o priestor, ktorý 
mnohí obyvatelia využívajú denne a ktorý vnímam ako rizikovejší. Kame-
rový dohľad môže výrazne prispieť k ochrane ľudí aj ich majetku. Teší ma, 
že všetci prítomní poslanci tento návrh podporili. Očakávam, že starosta 
teraz začne rokovania so ŽSR s cieľom nájsť vhodné riešenie.

Diskutovali sme aj o ďalších lokalitách, kde by zvýšenie bezpečnosti 
bolo prínosom – najmä o cintorínoch či menej frekventovaných verejných 
priestranstvách. Dohodli sme sa, že obec zabezpečí bezpečnostný audit, 
ktorý identifikuje rizikové miesta a poskytne odporúčania odborníkov. Na 
ich základe obec preverí dostupné možnosti čerpania dotácií na kamero-
vé systémy.

Verím, že spoločným úsilím dokážeme posilniť bezpečie obyvateľov 
a urobiť z našej obce ešte bezpečnejšie a príjemnejšie miesto pre život. 
Ak máte vlastné podnety či návrhy, veľmi rád si ich vypočujem.

Ing. Peter Gajdošech
Predseda komisie pre školstvo, šport,  

digitalizáciu, služby a komunikáciu

poslanci obecného zastupiteľstva
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VIANOČNÉ ZAMYSLENIE
Milí priatelia, opäť prešiel rok. Zdá sa, 

akoby čas bežal čoraz rýchlejšie, dni sa míňa-
jú, mesiace ubiehajú a ani sme sa nenazda-
li, už stojíme na prahu najkrajších sviatkov 
v roku. Rok, ktorý o pár dní končí, bol po-
značený mnohým, radosťami aj starosťami, 
úspechmi aj sklamaniami. Taký je život, popri 
svetlých chvíľach sa objavujú aj tie temnej-
šie, a predsa všetky spolu tvoria náš príbeh. 

Práve do tohto nášho príbehu znovu za-
znieva nanovo vianočné posolstvo: Boh sa 
stáva človekom. Nie ako mocný vládca, ale 
ako dieťa, ktoré prichádza v tichosti a po-
kore. Evanjelium podľa Lukáša (Lk 2, 1–14) 
pripomína, že Ježiš sa narodil v Betleheme 
počas sčítania ľudu. Mária s Jozefom nena-
šli miesto v hostinci, a tak sa dieťa narodilo 
v maštali. A predsa – práve tam, uprostred 
jednoduchosti a skromnosti, zazneli slová 
anjela: „Nebojte sa! Zvestujem vám veľkú ra-
dosť… Dnes sa vám narodil Spasiteľ.“

Tento príbeh nám ponúka jednoduché, 
ale vzácne ponaučenie: veľké veci sa často 
rodia v tichu a skromnosti. Aj v našich živo-
toch sa niekedy práve v nenápadných chví-
ľach rodí nádej, pokoj či nový začiatok. A tak 
ako pastieri našli cestu k dieťaťu v jasliach, 
aj my môžeme nájsť cestu k pokoju, ak mu 
otvoríme svoje srdce.

Milí priatelia, prajem vám, aj v mene ce-
lej našej komunity, pokojné a požehnané Via-
noce. Nech sa naplnia vaše domovy svetlom, 
vzájomnou blízkosťou a radosťou. Do nového 
roka vám želáme pevné zdravie, múdrosť pri 
rozhodnutiach a veľa Božieho požehnania.

Zároveň vás srdečne pozývam na via-
nočný program v našom kostole, aby sme sa 
mohli zjednotiť v modlitbe, piesňach a rados-
ti z Narodenia Pána. Tešíme sa na stretnutie 
s vami.

P. Mgr. Stanislav Peter Vavrek, OP,  
správca farnosti 

PROGRAM BOHOSLUŽIEB  
POČAS VIANOČNÝCH SVIATKOV 

20. decembra 2025 (sobota)
16.00 – 18.00 Predvianočné spovedanie 

24. december 2025 (streda) – Štedrý deň
07.30 Svätá omša

16.00 Svätá omša pre rodiny s deťmi 
24.00 Polnočná svätá omša

Betlehemské svetlo je možné vziať si v predsieni  
farského kostola počas celého dňa. 

25. december 2025 (štvrtok) – NARODENIE PÁNA
07.30 Svätá omša

09.00 Svätá omša za účastí detí 
10.30 Svätá omša

18.00 Vianočný koncert Chrámového zboru  
Madony Žitného ostrova   

26. december 2025 (piatok) – sv. Štefana, prvého mučeníka
07.30 Svätá omša
10.30 Svätá omša

14.00 Koledovanie 31. ročníka Dobrej noviny  
(zbierka pre projekty v Keni) – deti a mladí farnosti

31. december 2025 (streda) – Sv. Silvestra I., pápeža
16.00 Svätá omša s Ďakovnou pobožnosťou na konci roka

23.15 Adorácia Najsvätejšej sviatosti Oltárnej

1. január 2026 (štvrtok) – PANNY MÁRIE BOHORODIČKY 
07.30 Svätá omša
10.30 Svätá omša
18.00 Svätá omša 

6. január 2024 (utorok) – ZJAVENIE PÁNA 
07.30 Svätá omša

10.30 Farská svätá omša
15.00 Jasličková pobožnosť (detský zbor) a Pásmo valachov 

18.00 Svätá omša

11. január 2024 (nedeľa) – krst krista PÁNA 
07.30 Svätá omša
10.30 Svätá omša
18.00 Svätá omša 

KONTAKT: 
Rímskokatolícka cirkev Farnosť Dunajská Lužná,  
Jánošíkovská 34, 900 42 DUNAJSKÁ LUŽNÁ

Telefón: 02 459 80 131 | Email: farnostdl@dominikani.sk
www.farnostdl.sk



19

Lužniansky spravodaj 4/2025 duchovné slovo

Milé spoluobčianky, milí spoluobčania,
sme v období Adventu – času, ktorý v kresťanskej tradícii otvára dvere sviatkom 

Vianoc, ale zároveň je aj svojim vlastným spôsobom jedinečný. Advent pozýva k tichu, 
očakávaniu a hľadaniu toho, čo je v živote podstatné.

V Biblii čítame o Ježišovom príchode do Jeruzalema (Mt 21, 1–9). Je to príbeh 
o Kráľovi, ktorý prichádza – ale inak, ako by to niekto očakával. Nie na koni, nie v sprie-
vode vojska či moci, ale skromne a pokorne – na osliatku. Mnohí ľudia tej doby túži-
li po politickej zmene, po rýchlom riešení svojich problémov, po zázračnom obrate 
v spoločnosti.

A predsa Ježiš prichádza iným spôsobom. Nie aby naplnil predstavy, ktoré si ľudia 
vysnívali, ale aby ponúkol to, čo potrebovali najviac – pokoj, pravdu, uzdravenie, nový 
začiatok.

Aj dnes máme svoje túžby a očakávania. Každý z nás by vedel napísať dlhý zoznam 
toho, čo by chcel zmeniť – vo svete, v rodine, či v sebe samom. Advent nám pripomí-
na, že skutočná obnova nezačína „tam vonku“, ale vo vnútri človeka. V tichu, v stíšení, 
v uprataní vlastného srdca.

Ježiš v biblickom príbehu najprv smeruje do chrámu – do centra duchovného ži-
vota. A tam odstraňuje všetko, čo bráni skutočnému pokoju a sústredeniu. Aj to je 
posolstvo pre dnešný svet: skôr než sa pustíme do veľkých zmien, je dobré upratať to, 
čo nám bráni žiť v pokoji.

Nie je tajomstvom, že aj naše domácnosti a rodiny prežívajú napätia, nedorozume-
nia a bolesť. Advent je vhodný čas, aby sme dovolili, nech do nich vstúpi viac porozu-
menia, viac úprimnosti, viac odpustenia – jednoducho viac svetla.

V Advente prichádza posolstvo, že Pán Boh nie je ďaleko. Je blízko. Prichádza ticho, 
nenápadne – tak, ako prišiel celkom obyčajne do Betlehema. A prichádza k veriacim i 
neveriacim, k presvedčeným i hľadajúcim. Jeho prítomnosť nenúti, ale pozýva. Nepri-
náša lacnú radosť, ale hlboký pokoj, ktorý mnohí potrebujeme viac ako čokoľvek iné.

Keď budeme tento čas prežívať nie iba medzi svetielkami a nákupmi, ale aj v úprim-
nej túžbe po pokoji v rodine, v obci, v našich vzťahoch, potom môžeme zakúsiť, čo 
znamená skutočné „Hosana“: radosť z toho, že medzi nás prichádza Ten, ktorý prináša 
nový začiatok.

Prajeme nám všetkým, aby tohtoročný Advent bol časom stíšenia, otvorenosti 
a vzájomnej blízkosti.

A aby Vianoce boli sviatkami lásky, ktorá uzdravuje, a pokoja, ktorý je väčší ako 
všetky starosti každodennosti.

S prianím Božieho požehnania do celého adventného i vianočného obdobia,
Vaši Mgr. Oľga Klátiková, evanjelická a. v. farárka

doc. PhDr. Miloš Klátik, PhD., emeritný generálny biskup

SLUŽBY BOŽIE
počas vianočných sviatkov

v chráme Božom ECAV  
Dunajská Lužná

•	 Štedrý večer (Nocturna natalis): 
24. 12. 2025, 16. 00 hod., 
s vianočným programom detí

•	 Prvý sviatok vianočný,  
Narodenie Krista Pána  
(Nativitas Christi): 
25. 12. 2025, 10. 00 hod.,  

	
Druhý sviatok vianočný,  

	 Pamiatka mučeníka Štefana, 
26. 12. 2025, 10.00 hod.,  
so spoveďou a s prisluhovaním 
sviatosti Večere Pánovej

•	 Záver občianskeho roku,  
Silvester: 31. 12. 2025,  
16. 00 hod. 

•	 Nový rok, Obrezanie Krista Pána 
(Circumcisio Domini):

	 1. 1. 2026, 10.00 hod.

•	 Zjavenie Krista Pána mudrcom,  
6. 1. 2026, 10.00 hod. 

Srdečne 
pozývame!
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PRVÝ JANUÁROVÝ TÝŽDEŇ 1987
Začiatkom roka 1987 príroda ukázala svoju silu. Po 

prvých dvoch dňoch januára, kedy sa teplota v našej 
oblasti pohybovala okolo 12° C, už asi nik neočakával 
tuhšiu zimu. V sobotu 3. januára však začal do našej 
oblasti prenikať studený arktický vzduch, ktorý znížil 
teploty až o 20° C. Nad Balkánom sa štvrtok 8. janu-
ára prehĺbila tlaková níž a do našej oblasti studený 
vzduch priniesol intenzívne sneženie a fujavicu, ktorá 
vyvrcholila pondelok 12. januára 1987. Na západnom 
Slovensku napadlo približne 70 cm snehu. Silný vietor 
však vytváral až dvojmetrové záveje, ktoré paralyzo-
vali celú dopravu, čo znemožnilo zásobovanie predaj-
ní. Na miestne cesty v našej obci sa pondelok žiaden 
snehový pluh nedostal. Pondelok ráno 12. januára ľu-
dia zostali bez chleba a základných potravín. Chlieb 
a pečivo z bratislavskej pekárne priviezli vojenským 
autom asi o jednej hodine popoludní. Na hlavnej ces-
te Bratislava – Šamorín snehové pluhy síce celú noc 
odhŕňali záveje, ale prírodné sily boli silnejšie a opäť 
sa vytvárali mohutné záveje.

FOTODOKUMENTY ZO SNEHOVEJ 
KALAMITY V NAŠEJ OBCI 
Vďaka pohotovým fotografom z našej obce, ktorí 

jednoduchými fotoaparátmi zaznamenali snehovú 
kalamitu, zachovali sa nám fotografie zo všetkých 
troch miestnych častí našej obce. Najviac fotografií 
sa zachovalo z miestnej časti Nová Lipnica.

SPOMIENKA NA SNEHOVÚ KALAMITU  
V ROKU 1987

Obr. 1 Zaviata autobusová čakáreň pri dome č.33  
na Lipnickej ulici

Obr. 3 Zaviaty vchod do domu č.35 na Lipnickej uliciObr. 2 Veľký závej pred Slávikových domom č.24 na Lipnic-
kej ulici

Obr. 4 Na Lipnickej ulici č.22 pán Gáhy na sánkach vozí 
sneh do záhrady

Obr. 5 Zasnežený dvor domu č.35 na Lipnickej ulici

Miestna časť Nová Lipnica

okienko do minulosti obce
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Obr. 6 Na ulicu sa nedá dostať,  
oproti dom č.26 na Lipnickej ulici

Obr. 10 Gabriela Gálfiová s deťmi pred snehuliakom na sídlisku

Obr. 12 Gálfiovci pod zasneženými stromami

Obr. 7 Hana Volenská s deťmi pred domom

Obr. 8 Pohľad do dvora rodiny Volenských

Obr. 9 Volenských deti na záveji pred domom

Miestna časť Nové Košariská

Miestna časť Jánošíková

Po týždni školského vyučovania, znova prázdniny 
Pondelok 5.januára 1987 žiaci základných a stredných 

škôl po zimných prázdninách nastúpili do škôl a celý týž-
deň prebiehalo vyučovanie. Avšak už koncom týždňa prí-
roda ukázala svoju silu a pondelok 12. januára sa v našej 
obci iba s vypätím síl dalo dostať do školy. Pán kurič sa 
už okolo polnoci brodil závejmi, aby školu vykúril. Keďže 
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Obr. 11 František Rigo s dvojičkami a deťmi Gálfiových

som v tom čase vykonávala funkciu riaditeľky školy, sna-
žila som sa cez záveje dostať do školy ešte pred siedmou 
hodinou. V škole bolo už príjemné teplo. Cez záveje sa do 
školy dostala aj Anna Hrajnohová, zástupkyňa riaditeľky 
školy a pani učiteľka Lýdia Karlová, ktorá bývala neďale-
ko školy. Prišli aj traja žiaci zo školskej ulice. Keďže tele-
fóny nefungovali, zvažovali sme, ako oznámiť na Odbor 
školstva ONV Bratislava-vidiek, že do školy prišli len traja 
žiaci.

Zrazu sa otvorili dvere a do školy vstúpil pán učiteľ Zol-
tán Puss zo Šamorína. Všetky tri sme zostali v úžase, ako 
sa mu podarilo prísť. Jeho odpoveď znela: „Veď ja som ani 
veľmi nechcel, ale prvý autobus vypravený zo Šamorína 
zastal práve pri hlúčiku ľudí, kde som stál prvý a ľudia ma 
natlačili do autobusu.“

V zborovni sme z rádia počúvali informácie o snehovej 
kalamite. Kalamita bola v celom Západoslovenskom kraji 
a najhoršia situácia bola v Bratislave, kde úplne skolabo-
vala doprava. A zrazu zaznel oznam Ministerstva školstva 
SR, že žiaci základných a stredných škôl majú od 12. ja
nuára 1987 kalamitné prázdniny.

Použité zdroje: vlastné spomienky, dobrenoviny.
sk/c/152497/, fotografie: M. Ducková-Adamcová, ro-
dina Volenská, rodina Gálfiová

Pripravila: PaedDr. Mária Ducková–Adamcová

okienko do minulosti obce

Z HISTÓRIE – ŠTUDENTI Z PÔVODNÝCH  
OBCÍ DUNAJSKEJ LUŽNEJ NA CESTÁCH  
ZA VYŠŠÍM VZDELANÍM (DO ROKU 1700)
História vzdelanosti v dnešnej Dunajskej Lužnej siaha hl-
boko do minulosti. Už v druhej polovici 15. storočia nachá-
dzame najstarší doklad o študentovi, ktorý sa uplatnil v du-
chovnej službe – Šimon z Mišérdu (Nové Košariská), v roku 
1468 zapísaný v archívnych prameňoch ako farár v Šamo-
ríne. Vzdelanie získal pravdepodobne na kapitulskej škole 
pri Bratislavskej kapitule, ktorá bola v tom čase významným 
centrom učenosti. Keďže prístup k vyššiemu vzdelaniu bol 
v  15. storočí pre poddaných značne obmedzený je málo 
pravdepodobné, že by pochádzal z obyčajnej poddanskej ro-
diny, dá sa predpokladať, že pochádzal z rodiny obecnej eli-
ty napríklad richtára, ktorá mala lepšie predpoklady poslať 
syna na školu.

Po jedinom stredovekom doklade o študentovi z našich 
obcí sa ďalšie správy objavujú až v období novoveku. Prá-
ve vtedy sa spoločnosť menila pod vplyvom reformačných 
myšlienok, ktoré kládli dôraz na vzdelanosť. Vznik nových 
cirkevných komunít, rozvoj kníhtlače a postupná moderni-
zácia školstva vytvorili podmienky, aby sa vyššie vzdelanie 
stalo dostupnejším aj pre mládež z vidieckych obcí. Už v 
roku 1634 máme zmienky o pôsobení evanjelického i kato-
líckeho učiteľa na území našej obce. Z  iniciatívy kardinála 
Petra Pázmaňa vzniklo v roku 1627 jezuitské gymnázium 
v Bratislave, ktoré sa stalo významným centrom vzdelania 
v regióne. Od roku 1616 sa vyučovalo aj na jezuitskom gym-
náziu v Trnave a od roku 1628 aj v Rábe (Győr). Už v polovici 
17. storočia nachádzame v matrikách bratislavského jezu-
itského gymnázia mená prvých študentov pochádzajúcich 
z Dénešdu (Jánošíková). Medzi nimi vyniká rodina Kereke-
sovcov, ktorej viacerí synovia sa postupne zapisovali do niž-
ších i vyšších tried. Najstarší Juraj sa objavuje v roku 1651 
ako trinásťročný študent, jeho mladší bratia Michal a Žig-
mund nastúpili už v roku 1650 vo veku 9 a 7 rokov. Žigmund 
od roku 1658 pokračoval v Trnave. Najmladší František, na-
rodený okolo roku 1645 nastúpil v roku 1655, od roku 1658 
pokračoval v  Rábe a neskôr rozhodol pre rehoľný život – 

v roku 1661 vstúpil do benediktínskeho 
rádu v Pannonhalme, prijal meno An-
zelm a v ráde pôsobil až do svojej smrti 
v roku 1684 ako subprior arciopátstva 
v Rábe. Aj za jeho asistencie bol v roku 
1662 v  súvislosti s  protireformáciou 
evanjelikom násilne odňatý kostol sv. 
Martina v Mišérde (dnešná kaplnka sv. 
Martina), ktorá v tej dobe stála na po-
zemku rodiny Kerekesovcov.

Popri Kerekesovcoch sa v záznamoch objavuje aj meno Michal So-
modi, narodený okolo roku 1641, ktorý sa v rokoch 1656–1657 za-
pisoval do nižších tried gymnázia. Tieto mená nám ukazujú, že už v 
generácii narodených okolo rokov 1637–1645 sa mládež z našich obcí 
dostávala na vyššie školy, čím sa stali súčasťou širšieho kultúrneho a 
vzdelanostného prostredia Uhorska.

Rodina Kerekesovcov patrila v polovici 17. storočia k významnej-
šej vrstve miestnej spoločnosti, ale aj v rámci vtedajšieho Kráľovského 
Uhorska. Otec Andrej Kerekes (*pred r. 1621 – †1668) pôsobil ako 
radca Uhorskej kráľovskej komory a zástupca Krajinského sudcu, čo 
mu zabezpečovalo nielen spoločenský status, ale aj kontakty v pro-
stredí vzdelanej elity. V Dénešde rodina obývala šľachtickú kúriu, 
ktorá sa stala centrom ich hospodárskeho i kultúrneho života. Kere-
kesovská kúria stála na rohu dnešnej Zdravotníckej a Jánošíkovskej 
ulice, kde stojí bývalá budova zdravotného strediska. Práve z tohto 
prostredia vyrástla prvá generácia gymnazistov – Juraj, Michal, Žig-
mund a  František Kerekesovci – ktorí sa zapisovali na bratislavské, 
trnavské a rábske školy. Ich štúdiá sú dôkazom, že vyššie vzdelanie 
sa stalo prirodzenou súčasťou života miestnej šľachty a že pôvodné 
obce dnešnej Dunajskej Lužnej boli už v 17. storočí napojené na širšie 
kultúrne a akademické prostredie Uhorska.

Mgr. Ladislav Jurányi (Archív SAV)

Erb rodiny Kerekes
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ROK 2025 V MIESTNOM SPOLKU SLOVENSKÉHO  
ČERVENÉHO KRÍŽA V DUNAJSKEJ LUŽNEJ

Vážení spoluobčania, milí priaznivci dobrovoľníckej činnosti SČK, 
dovoľte zhrnutie aktivít Miestneho spolku SČK za rok 2025. Aj 
tento rok sa niesol v  duchu organizovania bezpríspevkového 
spoločného darovania krvi (BDK) mobilnou jednotkou NTS, 
zdravotnej osvety počas obecných podujatí a pre deti v základ-
nej a materskej škole v obci, humanitárnej aktivity počas akcie 
„Zbierka Kaufland“ a zúčastnili sme sa ako zdravotný dozor na 
Športovom dni seniorov a behu DL RUN. Podporili sme absolvo-
vanie kurzov prvej pomoci (33 hodinové), vďaka dotácii od obce 
Dunajská Lužná, finančným príspevkom pre dvoch mladých ná-
dejných dobrovoľníkov. 

BDK sa tento rok konalo vo Veľkej sále Miestneho kultúrneho 
strediska, nakoľko zasadačka obecného úradu je v rekonštrukcii. 
Počas troch spoločných darovaní krvi, tradične vo februári (18. 2. 

2025), júni (12. 6. 2025) a októbri (16. 10. 2025), sa nám podarilo 
zorganizovať úspešné darovanie od 99 darcov krvi, čo predsta-
vuje úctyhodných takmer 50 litrov najvzácnejšej tekutiny! Ob-
čerstvenie pre úspešných darcov, tradične, pri každom BDK, hra-
díme z finančného príspevku obce Dunajská Lužná (za dotáciu 
obce sme veľmi vďační). Žiaľ, naši žiaci sa už od začiatku tohto 
roku nemôžu za účelom edukácie zúčastňovať na mobilných 
výjazdoch, vyšlo nové nariadenie od vedenia Národnej transfú-
znej služby v Ružinove. A nám neostáva iné, ako ich podmienky 
rešpektovať. Nasledujúce termíny na rok 2026, ktoré nám z NTS 
ponúkli (3. 2., 9. 6. a  15. 10. 2026) budeme, podľa aktuálnosti 
rekonštrukčných prác v MKS, verejnosti a našim darcom včas ko-
munikovať. Je veľmi  pravdepodobné, že prvé dva termíny bude 
ešte MKS prevádzkyschopné a  BDK bude vo Veľkej sále.

Dňa 19. 3. 2025 počas zážitkového vyučovania prírodove-
dy sme postupne všetkých druhákov ZŠ DL, za súčinnosti s 
ich  triednymi učiteľkami, veku primeranou a  veríme, že vhod-
nou formou poučili, ako sa zachovať pri najčastejších situáciách 
s ohrozením zdravia, povzbudili ich ku vnímavosti k okoliu či du-
chaprítomnosti a umožnili im vyskúšať si v MKS obväzové tech-
niky, stabilizovanú polohu, oživovanie na figurínach a nácvik na 
tréningových pomôckach. Žiaci boli disciplinovaní a téma ich via-
cerých zaujímala a odchádzali motivovaní. Veľkú radosť sme mali 
aj zo škôlkárov Detského centra Festíkovo, ktorí sa na stretnutí  
4. 11. 2025  ukázali ako šikovní budúci malí záchranári.

V máji sme zabezpečili zdravotný dozor na Športovom dni 

seniorov (24. 5. 2025). Popri úctyhodných výkonoch boli naši 
skôr narodení športovci zodpovední a  spoločne sme docielili 
bezproblémový priebeh podujatia. Účasť na zdravotnom dozore 
počas 1. ročníka športovej akcie DL RUN (28. 6. 2025) zastrešili, 
z našich členov MS, MUDr. Adamovičová a MUDr. Remišová. Na-
šťastie sa počas podujatia nevyskytli žiadne vážnejšie zdravotné 
komplikácie, a tak sme sa mohli  spolu s organizátormi tešiť z 
príjemného športového zážitku.

Deň rodiny, akcia organizovaná obcou Dunajská Lužná (7. 6. 
2025), poskytuje priestor pre šírenie povedomia o potrebe zna-
lostí z poskytnutia prvej pomoci pri ohrození života a zdravia, 
o  význame, podmienkach a  priebehu darovania krvi a  na ne-
nútenú formu scitlivenia mladej generácie na duchaprítomné 
reakcie pri ohrození života a zdravia. Na aktivity v stánku sme 
využili naše zánovné figuríny, nácvikové pomôcky a nový simu-
látor automatického externého defibrilátora (AED), ktorý sa 
nám tento rok podarilo zabezpečiť do majetku Miestneho spolku 
(vďaka grantu p. Víglaskej). Poučili sme záujemcov o lokalitách, 
kde v našej obci sa reálny AED nachádza a ako ho použiť. Boli 
k dispozícii tiež kvízy na otestovanie si znalostí o krvi a podmien-
kach pre jej darovanie a na spätnú väzbu porozumenia z ukážok 
prvej pomoci. Pomôcť prišli aj viaceré tínedžerky – dcéry našich 
dobrovoľníčok (Karin, Mia, Natália a Nikola). Pri druhej veľkej, ob-
cou organizovanej akcii, Deň obce Dunajská Lužná (13. 9. 2025) 
sme, okrem vyššie spomenutých aktivít spojených s ukážkami 
prvej pomoci a osvetou darovania krvi, ponúkali možnosť me-
rania tlaku krvi a hladiny cukru v krvi (p. MUDr. Adamovičová, 
p. Pavelková M.). „Stánok zdravia“, ako organizátori v minulosti 
nazvali náš stan SČK, bol útočiskom a zábavnou aktivitou pre 
deti rôzneho veku, a  boli momenty, kedy „praskal vo švíkoch“. 
Za záujem veľkých i malých sme vďační a vidíme, že sa k nám aj 
radi vracajú. Kvíz z vedomostí o poskytovaní prvej pomoci sme 
digitalizovali a bolo možné vyplniť ho aj online. Boli takí, čo túto 
našu modernizáciu pozitívne hodnotili. Sme vďační našim mla-
dým certifikovaným dobrovoľníkom (Andrej Klč a  Valér Vančo), 
že trpezlivo a pútavo vysvetľovali a názorne ukazovali návštevní-
kom stánku nielen princípy a postupy poskytnutia prvej pomoci, 
ale svojim prístupom a postojom aj ich veľký význam v každo-
dennom živote. Podarilo sa im osloviť aj viacerých rovesníkov a 
mládež, ktorí by možno nemali inak o problematiku záujem. Os-
tatné dobrovoľníčky obetavo zabezpečovali prevádzku stánku na 
oboch akciách (p. Beránková, Ing. Gálfiová K., MUDr. Gálfiová P., 
Ing. Janotová, Mgr. Pomichalová, Mgr. Víglaská, p. Zverieva). Obe 
akcie sponzorsky jabĺčkami zastrešila firma Dobrý Ježko, ďalšie 
odmeny pre návštevníkov sme hradili z dotácie obce. 

Tento rok náš MS oslovila obec Rovinka na zabezpečenie 
stánku s ukážkami prvej pomoci na Dni obce Rovinka, ktoré do-
vtedy na podobných akciách zabezpečovali hasiči a dobrovoľníci. 
Dňa 6. 9. 2025 sme mali možnosť túto službu urobiť a hasičov 
odbremeniť, ale zároveň to bola príležitosť na zvýšenie povedo-
mia o činnosti a aktivitách Miestneho spolku v susednej partner-
skej obci, nakoľko Rovinka svoj MS SČK nemá. 

Miestny spolok stál aj pri zbierke potravín pre sociálne znevý-
hodnených občanov SR v Kauflande Podunajské Biskupice počas 
akcie SČK „Zbierka Kaufland“, ktorá sa konala tento rok 16. 10. 
Náš spolok reprezentovali tento rok p. Jendrušová, p. Gálfiová 
K., p. Víglaská so synom Adamom. Ďakujeme! Tieto potraviny 
prerozdelí každý riaditeľ Územného spolku SČK podľa potrieb 
sociálne slabých rodín každej obce, na základe konzultácie so 
sociálnymi terénnymi pracovníkmi obce.

Výročná členská schôdza sa konala 29. 11. 2025 v  Miest-
nom kultúrnom stredisku DL s účasťou, žiaľ, 33 jej členov, a za 
účasti pána starostu (p. Németh) a  pani riaditeľky Územného 
spolku SČK Bratislava – okolie (p. Macsiczová). Počas  oficiál-
neho programu, okrem reportu aktivít MS za rok 2025 (pred-

zo života obce
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sedníčka MS) a  reportu hospodárenia s  financiami spolku (Ing. 
Janotová, pokladníčka spolku) odznela aktuálna osvetová pred-

náška na tému „OnkoKontrola – skríning onkologických ocho-
rení (MVDr. Trautenberger Ricová). Dvaja členovia nášho MS 
získali významné ocenenia za úctyhodné počty darovaní krvi –  
1 medaila prof. Kňazovického za 100 a 1 diamantová plaketa prof. 
Jánskeho za 80 darovaní krvi! V neformálnom programe počas ob-
čerstvenia bolo možné vyskúšať si pomôcky na ukážky a tréning 
prvej pomoci, simulátor AED a prediskutovať inšpiratívne nápady. 
Sponzorovi Dobrý Ježko ďakujeme za ovocné pohostenie počas 
výročnej schôdze. 

Radi privítame nových členov, ktorým zvyšovanie zdra-
votného povedomia a  pomoci v  zdravotnej oblasti nie je ľa-
hostajné a  radi svojou troškou pomôžu. Obráťte sa na nás 
cez emailovú adresu spolku: cervenykriz.dl@gmail.com 

S prianím pokojných sviatkov s možnosťou regenerácie a pev-
ného zdravia v nastávajúcom roku 2026, v mene Výboru Miestne-
ho spolku Slovenského Červeného kríža v DL,

Paulína Gálfiová, MUDr., PhD.
predsedníčka Miestneho spolku SČK v Dunajskej Lužnej

ZELENÁ DUNAJSKÁ LUŽNÁ, N.O.
Milí spoluobčania,
opäť tu máme koniec roka a s ním spojené spomínanie na krásne 
chvíle či už na celodenných zájazdoch alebo na kultúrnych podu-
jatiach, ktoré sme spolu prežili vo výbornej atmosfére. V tomto 
článku vám prinášame prierez našich aktivít v roku 2025.
 
1. 	 Návšteva divadla Astorka v utorok 28. 1. 2025 s divadelnou 

hrou „Príbehy Tuláka po Slovensku“
2. 	 Cestovateľský večer o Švajčiarsku vo štvrtok 30. 1. 2025 v 

priestoroch ZRC2 v cukrárni MaMi so sprievodcom Marce-
lom Šmátralom

3. 	 Celodenný zájazd na Záhorie a Moravu v piatok 28. 3. 2025 
návšteva Baziliky Sedembolestnej Panny Márii, areál zá-
mockého parku v Holíči, v Skalici vo františkánskom kom-
plexe sme spoznali výrobu skalického trdelníka a ochutnali 
vzorky výborných vín. Po prehliadke mesta Skalica nás na 
záver zájazdu uchvátili rozkvitnuté mandľové sady pri mes-
te Hustopeče

4. 	 V pondelok 7. 4. 2025 návšteva novootvoreného zrekon-
štruovaného divadla Aréna s divadelnou hrou „Ľadvina“

5. 	 V stredu 28. 5. 2025 sme zavítali do Radošinského naivného 
divadla a vychutnali si divadelnú hru „Ako sme sa hľadali“

6. 	 V utorok 17. 6. 2025 na celodennom zájazde údolím Wa-
chau v Rakúsku sme spoznali najkrajšiu stavbu údolia 
kláštor Stift Göttweig, mesto Krems an der Donau, mes-
tečko Dürnstein, ale i najstarší kostol údolia St. Michaels 

7. 	 Celodenný zájazd v stredu 8. 10. 2025 začal v Parku minia-
túr v obci Podolie, následne v obci Lednické Rovne nás za-
mestnanci sklárni previedli celou výrobou, múzeom sklárni 
pri kaštieli či predajňou. Mesto Zlín sme spoznali ako mesto 
i po historickej stránke v múzeu Baťu v inštitúte 14/15

8. 	 Vo štvrtok 16. 10. 2025 nás privítalo divadlo Aréna s diva-
delným predstavením „Je dôležité mať Filipa“

9. 	 V budove ZRC2 v cukrárni MaMi v stredu 5. 11. 2025 Cesto-
vateľský večer o JAPONSKU

10. 	 V pondelok 8. 12. 2025 nás potešilo Radošinské naivné di-
vadlo s hrou „Pavilón B“

11. 	 Vo štvrtok 11. 12. 2025 Adventný celodenný zájazd do 
mesta Brno s výnimočnou návštevou Vodojemov, prehliad-
kou mesta a návštevou adventných trhov

Ďakujeme všetkým zúčastneným za krásne spoločné chvíle 
prežité pri spoznávaní, pri kultúre v príjemnej spoločnosti. Bude-
me sa tešiť na rok 2026, v ktorom určite pripravíme opäť niečo 
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ŠKOLA MADONY – PRIESTOR PRE VŠESTRANNÝ ROZVOJ
V Dunajskej Lužnej rastie dielo, ktoré sa rodí z od-
vahy, viery a obrovskej túžby dať deťom priestor 
na pokojný, bezpečný a hodnotami naplnený rast. 
Škola Madony vzniká ako odpoveď na sen mno-
hých rodičov a priaznivcov kvalitného vzdelávania 
v dominikánskom duchu – a dnes už stojí pevne 
na svojich základoch.

Koncom novembra 2025 sa nám podarilo 
úspešne skolaudovať budovu školy. Je to veľký 
míľnik, ktorý otvára ďalšiu kapitolu, v ktorej začí-
name pracovať na interiérovom a technickom vy-
bavení, na zabezpečení vzdelávacích, športových 
a kreatívnych pomôcok a na všetkom, čo vytvorí 
deťom bezpečné vnútorné aj vonkajšie prostredie 
dôstojné pre ich rast.

Škola Madony stojí na troch základných hod-
notách: pravda ako kompas, tvorivosť ako krídla, 

zodpovednosť ako kotva. Našou víziou je škola, 
ktorá vníma dieťa ako jedinečný dar – so srdcom, 
mysľou, schopnosťami a povolaním, ktoré treba 
citlivo rozvíjať. Ponúkame prostredie osobnost-
ného rozvoja a duchovného sprevádzania, kde 
vládne dôvera, pokoj, úcta a odborná pedagogická 
starostlivosť.

Už o pár týždňov privítame verejnosť v našich 
priestoroch. Deň otvorených dverí sa uskutoč-
ní v sobotu 28.  februára 2026 o  10:00. Budete 
môcť nahliadnuť do školy, stretnúť sa s učiteľmi, 
spoznať víziu Školy Madony a vidieť, čo všetko sa 
s Božou pomocou a podporou komunity podarilo 
vytvoriť.

Na jar 2026 sa začne ďalšia dôležitá etapa prí-
prav. V apríli 2026 bude prebiehať zápis žiakov do 
1. ročníka aj prijímanie prestupových prihlášok, 

September 2026 - otvorenie Základnej školy Madony 

Škola postavená na hodnotách - pravda, tvorivosť a zodpovednosť

Vaša pomoc nám pomôže dotvoriť priestory školy - odhadované

náklady  na úrovni 150 tis. EUR.

Podporte  školu Madony –
spolu budujeme budúcnosť

Čo potrebujeme dofinancovať
vybavenie tried, školská knižnica,

špecializované učebne, exteriér školy, technická

infraštruktúra, bezpečnostné a estetické prvky

www.skolamadony.sk
info@skolamadony.sk

0909266099

IBAN: SK14 1100 0000 0026 6970 4092 
Správa pre príjemcu: „Dar škola Madony“ 

Ďakujeme za Vašu podporu

zo života obce

zaujímavé tak, aby sme na 
týchto našich akciách na-
brali novú energiu, radosť 
z krásy minulej či súčasnej 
a  nové priateľstvá, ktoré 
človeka napĺňajú spokoj-
nosťou.

Zároveň Vám všetkým 
prajeme pokojné preži-
tie vianočných sviatkov v 
kruhu rodiny a do nového 
roku 2026 pevné zdravie, 
energiu, pohodu a naplno 
prežité chvíle s rodinou či 
priateľmi.

Ing. Eugen Oltus  
a Ing. Elena Oltusová

keďže od 1. septembra 
2026 plánujeme otvoriť 
brány školy pre prvých žia-
kov. Zároveň budú v  mar-
ci a apríli 2026 prebiehať 
pracovné pohovory pre 
nových pedagógov a  za-
mestnancov, ktorí sa stanú 
súčasťou nášho tímu.

Toto dielo však nesta-
viame sami. Vyrastá zo 
srdca komunity – z ochoty 
ľudí, ktorí veria, že kvalit-
ná, hodnotová škola má 
zmysel. Ak vás naša vízia 
oslovuje, budeme vďač-
ní za akúkoľvek finančnú 
podporu či sponzoring, 
vďaka ktorým dokážeme 
zariadiť vnútorné priestory 
a  vytvoriť moderné, bez-
pečné a krásne miesto pre 
naše deti.

Ďakujeme všetkým, 
ktorí sú pri nás – modlit-
bou, prácou, povzbude-
ním či finančným darom. 
Spoločne budujeme ško-
lu, ktorá bude pre deti 
domovom múdrosti, dob-
ra a láskavosti.

S úctou
RNDr. Eva Schmidtová, PhD. 

riaditeľka školy Madony
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POBOČKA SPOLKU RODÁKOV M. R. ŠTEFÁNIKA
O Pohár M. R. Štefánika sa bojovalo už deviatykrát
Na tradičnom, už deviatom  futbalovom  mládežníckom 
turnaji o Pohár M. R. Štefánika,  sa zúčastnilo 5 družstiev 
vo veku U-10 na štadióne NTC OFK Dunajská Lužná Jo-
zefa Straku  st. Turnaj bol v netradičnom termíne, oproti 
zaužívanému májovému termínu (prvá májová sobota), 
kedy si pripomíname výročie tragickej smrti gen. M.R. Šte-
fánika, sa musel presunúť z technických dôvodov (rekon-
štrukčné práce na trávniku). Organizátori, Spolok rodákov 
M. R. Štefánika  Košariská – pobočka Dunajská Lužná, OFK 
Dunajská Lužná a  Aktívna Dunajská Lužná sa  pod zášti-
tou poslancov BSK pani Moniky  Beňovej Makkiovej a pána 
Juraja Jánošíka dňa 20. septembra zhostili organizácie 
ako vždy výborne. Pred otvorením sa uskutočnila krátka 
spomienková slávnosť pri pamätníku M. R. Štefánika pred 
evanjelickým kostolom v časti N. Košariská a tiež  nechý-
bali tradiční poslovia mieru – teda holuby po oficiálnom 
začatí turnaja. Akt otvorenia turnaja vykonal pán Ernest 
Németh, starosta obce. Priebeh turnaja moderoval  skvele 
pán Pavol  Adamčiak. A potom sa už mladí futbalisti roz-
behli na ihriská a bojovali medzi sebou niekoľko hodín. Zá-
polenie medzi družstvami: OFK Dunajská Lužná, Bradlan 
Brezová pod Bradlom, FK Slovan Ivanka pri Dunaji, OFK 
Dunajská Lužná B a ARC Sport Hviezdoslavovo skončilo 
víťazstvom  Bradlan Brezová pod Bradlom. Víťazovi, ale aj 
ostatným účastníkom boli odovzdané poháre, medaily a 
tiež malé chutné občerstvenie. 

Ďakujeme Vám, milí mladí priatelia, ako aj Vašim ro-
dičom, trénerom a priaznivcom, že Vás vedú aj športom 
k  vlastenectvu a k hrdosti k našim významným osobnos-
tiam.  Generál M. R. Štefánik medzi nich bezo sporu patrí. 
Vďaka patrí všetkým organizátorom, účastníkom turnaja, 
sponzorom, ale aj priateľom z klubu chovateľov holubov.

Tohtoročné už 107. výročie vzniku 1. ČSR, ktoré  bolo 
28. októbra,  sme si pripomenuli netradičnou formou. 
Navštívili sme 17. novembra divadelné predstavenie 
Pozsony dance club v Divadle Pavla Országha Hviezdosla-
va  v Bratislave. Pred odchodom do Bratislavy sme  v daždi 
a vetre položili kvety spolu so starostom obce  k pamät-
níčku jedného zo zakladateľov našej prvej štátnosti M. R. 
Štefánika, pred evanjelickým kostolom v časti Nové Koša-
riská. Cestou v autobuse sme si pripomenuli aj iné  dôle-
žité udalosti  v živote našej krajiny, ako aj osobnosti, ktoré 
sa v udalostiach veľkou mierou zaslúžili o to, aby sme aj 
dnes po mnohých rokoch  žili v slobode, demokracii a v 
zachovávaní ľudských práv. Okrem vzniku 1. ČSR sme si 
pripomenuli aj výročie prijatia Martinskej deklarácie, kto-
ré pripadá na  30. októbra. Nevynechali sme ani výročie 
ukončenia 1. svetovej vojny - 11. novembra 1918. No a ke-
ďže bolo 17. novembra , tak sme si pripomenuli 36 rokov 
od vystúpenia mládeže v Prahe na Národnej triede, ktorá 
s ďalšími študentmi aj v Bratislave, vyjadrovali nesúhlas s 
politikou v krajine. Bol to začiatok Nežnej revolúcie. Cha-
rakterizuje ju najmä nastolenie slobody a demokratických 
princípov. Ďakujeme, že sa aj napriek veľmi nepriaznivému 
počasiu tejto  netradičnej  akcie zúčastnilo 40 statočných 
členov a sympatizantov Spolku. 

Oľga Reptová
predsedníčka Spolku rodákov M.  R. Štefánika Košariská

 – pobočka Dunajská Lužná
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Piatok 19. septembra 2025 sa zapísal do kroniky miestneho 
skautingu v Dunajskej Lužnej ako deň, keď sme spoločne otvo-
rili nový, už ôsmy skautský rok a zároveň slávnostne uviedli do 
života naše nové zázemie – Skautský domček v Dunajskej Luž-
nej. Toto pre nás významné podujatie prebehlo za účasti pána 
starostu, poslancov obecného zastupiteľstva, rodičov a desiatok 
skautiek a skautov, ktorí spoluvytvárajú živú skautskú komunitu 
v obci.

Skautský domček sa nachádza v areáli cirkevnej materskej 
škôlky Madony Žitného ostrova a jeho dokončenie bolo možné 
naajmä vďaka finančnej podpore obce Dunajská Lužná. V uply-
nulých rokoch obec výrazne pomohla s prostriedkami na svojpo-
mocnú rekonštrukciou a vybavením priestorov, za čo patrí naše 
úprimné poďakovanie. Veľkú zásluhu však majú aj rodičia, dob-
rovoľníci a podporovatelia, ktorí prispeli svojou prácou, časom i 
odbornými skúsenosťami.

Mimoriadne si vážime aj dlhodobú podporu Férovej nadácie O2 
a podporu RKC Farnosť  v Dunajskej Lužnej, bez ktorých by reali-
zácia tohto projektu nebola možná. Vďaka takýmto partnerstvám 
sa nám darí postupne napĺňať aj náročnejšie, viacročné ciele.

Nový skautský domček je pre nás veľkým krokom vpred – nie 
každý skautský oddiel na Slovensku má možnosť pracovať v tak 
kvalitnom zázemí. Sme preto hrdí a vďační, že našim oddielom 
skautiek, skautov a vĺčat s včielkami vznikol priestor, ktorý bude 
dlhé roky podporovať ich rast, priateľstvá a dobrodružstvá.

Slávnostným otvorením sme zároveň odštartovali celoročnú 
etapovú hru „Dobrodružstvo troch oddielov“, ktorá je inšpirova-
ná cestami Marca Pola. Čakajú nás nové výzvy, objavy a spolu-
práca naprieč skautskými oddielmi – veríme, že tento rok bude 
jedným z tých, na ktoré sa nezabúda.

Ďakujeme všetkým, ktorí boli pri tom – osobne aj svojou pod-
porou. Tešíme sa na všetko, čo nás v tomto skautskom roku čaká.

Ivor Svetlanský (Jacho), oddielový vodca

Slovenský skauting, 42. Zbor Čarokéz, Žitný ostrov
1. oddiel skautov Dunajská Lužná

www.carokez.sk
https://www.facebook.com/carokez/  

skautingdl@gmail.com

OTVORENIE SKAUTSKÉHO DOMČEKA  
A SKAUTSKÉHO ROKA V DUNAJSLEJ LUŽNEJ

BETLEHEMSKÉ SVETLO – MALÝ PLAMIENOK, 
KTORÝ PUTUJE SVETOM A SPÁJA ĽUDÍ

Každý rok v období adventu sa po Európe i po svete začne tichá, 
no výnimočná cesta jedného malého plamienka. Volá sa Betle-
hemské svetlo a jeho história je takmer rovnako fascinujúca ako 
symbolika, ktorú so sebou nesie. Svetlo je zapálené v jaskyni Na-
rodenia Pána v Betleheme – na mieste, kde sa podľa tradície naro-
dil Ježiš Kristus. Odtiaľ putuje do rakúskeho Linzu, kde ho od roku 
1986 šíria deti v rámci iniciatívy ORF „Licht ins Dunkel“. Už o rok 
neskôr sa do tejto myšlienky zapojili aj skauti, a práve vďaka nim 
sa plamienok rozšíril naprieč Európou. Dnes putuje do viac než 30 
krajín a nesie posolstvo mieru, porozumenia a nádeje.

Na Slovensko prichádza Betlehemské svetlo spravidla cez ra-
kúskych skautov a následne ho naši skauti rozvážajú do všetkých 
regiónov. Je to jedna z najväčších každoročných logistických akcií 
skautského hnutia: stovky dobrovoľníkov, desiatky vlakových li-
niek, tisíce kilometrov a nespočetné množstvo domácností, ktoré 
si chcú odniesť symbolický plamienok do svojich príbytkov.

Hoci je Betlehemské svetlo len drobný plamienok, jeho sila 
spočíva v tom, čo pripomína. Že aj malé dobro má zmysel. Že po-
koj sa začína v drobných gestách. A že aj v hektickom decembri 
môžeme na chvíľu spomaliť a prijať svetlo ako výzvu prinášať po-
koj do svojich rodín a komunity.

Betlehemské svetlo – kde ho môžete získať
Skauti z Dunajskej Lužnej prinesú Betlehemské svetlo aj tento 

rok, aby sa jeho posolstvo mohlo dostať do čo najviac domácností 
v našej obci. Plamienok bude k dispozícii počas poslednej advent-
nej nedele – 21. decembra 2025:

•	 r. k. farský kostol v Dunajskej Lužnej: detská sv. omša o 
9:00, farská sv. omša o 10:30

•	 filiálny kostol Kalinkovo: sv. omša o 9:00

Pre tých, ktorí si budú chcieť svetlo priniesť domov až na Šted-
rý deň, ho budú mať skauti pripravené aj v skautskom domčeku 
(areál cirkevnej materskej škôlky Madony Žitného ostrova) 24. de-
cembra 2025 od 10:00 do 12:00.

Mnohí si tento zvyk udržiavajú už roky – pred Štedrým dňom 
priniesť svetlo domov, zapáliť sviece na štedrovečernom stole a 
pripomenúť si, že skutočné Vianoce sa rodia v pokoji, spolupatrič-
nosti a otvorenom srdci. A práve v tom spočíva krása Betlehem-
ského svetla: v jednoduchosti, ktorá má moc spájať ľudí bez ohľa-
du na vek, vierovyznanie či životnú cestu.

Ivor Svetlanský (Jacho), oddielový vodca
Slovenský skauting, 42. zbor Čarokéz, Žitný ostrov

1. oddiel skautov Dunajská Lužná

zo života obce
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Ahoj, volám sa Kristián a som váš sused už dva roky. 
Bývam na Jánošíkovskej ulici, u Dana, v Domovskom 
vzdelávacom centre, n.o. – na mieste, kde som si začal 
skladať vlastnú cestu života. Keď som sem prišiel, ne-
vedel som skoro nič. Bol som rozbitý, neistý a prešiel 
som si veľkou premenou, ktorá nebolela len zvonka, ale 
najmä zvnútra.

Život po domove nie je jednoduchý. Ale ak mám byť úprim-
ný, skutočne som začal žiť až v dvadsiatich šiestich, keď som 
sa sem presťahoval. Keby som vedel, kam ma to posunie, uro-
bil by som to oveľa skôr.

Vyrastal som celý život v systéme – v detskom domove, 
kde ti určujú, čo môžeš a čo nie. Roky som pochyboval o sebe, 
rokmi som blúdil. A čo som našiel v Lužnej? Samého seba.

Dano nám tu dáva slobodu. Keď vidí, že ti na niečom záleží, 
že veríš svojmu smeru a makáš, stojí pri tebe. Nie ako šéf, ale 
ako človek. A to je niečo, čo ti zmení pohľad a aj mentalitu.

Mal som momenty, keď som to chcel celé vzdať. Ale toto 
miesto ma naučilo bojovať za svoje sny. Veril som si dovtedy 
tak málo… a tu som konečne začal veriť, že mám na viac.

Som holič. Strihám každý deň v Bratislave a som za to 
vďačný.

Nemám školu, a preto je pre mňa o to dôležitejšie veriť, 
že aj človek „ako ja“ dokáže niečo vybudovať. Že aj my máme 
šancu zaradiť sa. Keď som prišiel, nemal som nič.

Dnes viem zaplatiť nájom, viem si kúpiť nový strojček sko-
ro každý druhý mesiac, a hlavne – stojím na vlastných nohách.

Barbering mi dal systém, hodnoty a pocit, že mám niečo, 
v čom viem rásť.

V prostredí, kde žijem, som sa naučil prijímať. A hlavne – 
bojovať za svoje boje. Lebo vieš čo? Verím, že na to mám.

Často sa vzdávame pri obyčajnom stretnutí na ulici alebo 
v obchode. Ľudia ma zaradia podľa výzoru, toho čo počujú o 
mojej minulosti… bez toho, aby sa zamysleli, čím sme si prešli.

Každý má svoj príbeh. Toto je ten môj – v skratke, ale 
úprimne. Ak čítaš tieto slová, som rád.

Možno to niečo 
zmení. Možno sa bude-
me vedieť na ulici po-
zdraviť bez zazerania.

Som chalan, kto-
rý má sny. Chcem svoj 
vlastný salón, kde budú 
pracovať ľudia, ako som ja – alebo takí, ktorí sa museli posta-
viť sami sebe.

Chcem raz rodinu, o ktorú sa budem môcť postarať cez 
dar, ktorý mám v rukách. Plánujem tu ostať ešte nejaký čas. 
Nie preto, že by som nevedel ísť ďalej, ale preto, že viem, že 
mám kam rásť. A viem aj to, že toto miesto mi v tom pomôže. 
Raz pôjdem ďalej – a keď ten deň príde, bude to stáť za to. 
Dnes však potrebujem svoje tempo, svoj rast a svoj pokoj.

A na záver? Majte sa radi. Buďte prajní.
A keď sa uvidíme, pokojne ma pozdrav. 
A ak budeš chcieť ostrihať – vieš, kde ma nájdeš. 

Váš sused, Kristián

Dovoľte nám úprimne poďakovať sa pánovi starostovi 
obce Ernestovi Némethovi, pracovníkom Obecnému úra-
du, poslancovi za BSK Jurajovi Jánošíkovi ako aj všetkým 
občanom Dunajskej Lužnej za celoročnú podporu a pomoc.

Prajeme Vám požehnané Vianočné sviatky, aby ste ich 
prežili v zdraví, spokojnosti a radosti v kruhu svojich naj-
bližších.

Mgr. Daniel Mikloško, PhD.,  
zamestnanci a mladí dospelí z DVC, n.o. 

NÁDEJ DO BUDÚCNA

JESEŇ V OFK DUNAJSKÁ LUŽNÁ (SEPTEMBER – DECEMBER 2025)

Jesenná časť súťažného ročníka 2025/26:
Futbalová sezóna má zvyčajne svoje dve polovice – jesennú a jarnú. Počas zimy sa oddychuje, bezprostredná príprava na jarnú 
časť začína nástupom nového kalendárneho roku. Jesennú časť sezóny 2025/26 majú všetky družstvá OFK Dunajská Lužná 
za sebou, tréningová činnosť družstiev bola naplánovaná do 14. decembra 2025 (štadión bude zatvorený) a opätovne začnú 
trénovať po 09. januári 2026. Umiestnenie jednotlivých družstiev po jesennej časti sezóny 2025/26:
Muži (IV. liga BFZ) – tréner PaedDr. Marián Tóth, asistent trénera Karol Dvoran, vedúci mužstva: Pavel Plavník: 
4. miesto (16 účastníkov)
Starší dorast – U19 (III. liga BFZ) – tréner – Martin Vadovič: 9. miesto (12 účastníkov)
Mladší dorast – U17 (III. liga BFZ) – tréner – Jaroslav Veľký: 8. miesto (12 účastníkov)
Dorastenky – WU17 (II. liga BFZ) – trénerky – Petra Kaiserová, Simona Juríčková: 7. miesto 
Starší žiaci – U15 (IV. liga ObFZ BA-mesto): tréner – Dušan Trnka: 2. miesto (11 účastníkov)
Starší žiaci – U13 (III. liga ObFZ BA-mesto): tréner – Martin Dúbravský: 7. miesto (16 účastníkov)

Družstvá prípraviek odohrali všetky svoje jesenné zápasy, ale bez evidencie do tabuľky:      
Prípravka – U11 (III. liga BFZ) – tréner – Martin Murcko
Prípravka – U10 (III. liga BFZ) – tréneri – Adrián Necpál, Rastislav Hovaňák
Prípravka – U09 (III. liga BFZ) – tréneri – Dušan Kanka, Peter Csalava
Prípravka – U08 (III. liga BFZ) – tréner – Filip Novák
Za osobitnú zmienku stoja výsledky kategórie U15 – Starší žiaci pod vedením trénera Dušana Trnku. V súťaži zatiaľ nepre-
hrali, keď z 13-tich odohraných zápasov dosiahli 11 víťazstiev a dve remízy so ziskom 35 bodov a celkovým skóre 80:19. 

Septembrové mládežnícke turnaje 
Úvodným turnajom v druhú septembrovú sobotu bol turnaj v rámci programu Dňa obce  Dunajská Lužná - Medzinárodný fut-
balový turnaj „ O pohár starostu obce Dunajská Lužná (1. ročník)“ vo vekovej kategórii U11. Účastníkmi boli družobné obce 
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LINKA BOX 2025
Zhrnutie sezóny 2025 je mimo-
riadne ťažké. Po športovej stránke 
sa nám darilo veľmi dobre . Poda-
rilo sa nám vychovať nové nádeje 
ktoré už sú v zápasovej kondí-
cii, podarilo sa nám získať titul 
Majsterky Slovenska v kategórii 
mladšia žiačka (Lea Géhry) a šnú-
ru víťazstiev v kategórii starší žiak 
(Vasyl Tsolihan). Mimoriadnej ob-
ľube nielen detí a mládeže sme sa 
tešili aj na rôznych akciách, či už 
na obecnom Dni rodiny alebo na 
zborových dňoch organizovaných 
evanjelickou cirkvou. Ďakujeme 
našim podporovateľom a fanúši-
kom. 

Ivan Fajnor

V septembri nás po dlhoročnej ťažkej chorobe opustil za-
kladateľ klubu a hlavný tréner Alois Linka. Pre náš klub je 
to nenahraditeľná strata. Napriek tomu sa budeme s úc-
tou snažiť robiť dobré meno klubu, ktorý niesol jeho meno.  
Naďalej budeme šíriť posolstvo ktoré nám vštepil a o ktoré 
sa snažil celý život: „Šport musí byť dostupný pre všetkých 
bez rozdielu majetnosti“. 

ČESŤ JEHO PAMIATKE!

(mestá) – maďarská CSORNA, moravské LEDNICE a sloven-
ské TERCHOVÁ, BREZOVÁ pod BRADLOM a domáca Dunajská 
Lužná. 

Druhým turnajom v ďalšiu septembrovú sobotu bol už 8. 
ročník Turnaja O pohár M. R. Štefánika v kategórii U10 za 
účasti obcí, spojených so životom tejto osobnosti dejín Slo-
venska – FK Bradlan Brezová pod Bradlom, FK Slovan Ivan-
ka pri Dunaji, OFK Dunajská Lužná a hosťom bol ARC Sport 
Hviezdoslavov. Organizátorom turnaja bol Spolok rodákov M. 
R. Štefánika – pobočka Dunajská Lužná. 

V poslednú septembrovú sobotu bol v kategórii U9 za pod-
pory BSK zorganizovaný Turnaj o pohár poslancov BSK, kto-
rý zastrešovali poslanci BSK pani Monika Beňová Makkiová 
a pán Juraj Jánošík. Zúčastnili sa ho družstvá z Miloslavova, 
Malinova, Kalinkova, Tomášova a domáce: chlapci a dievčatá. 

Legendy futbalu v Dunajskej Lužnej 
sa stretli na priateľskom posedení

V piatok 7. novembra 2025 sa v reštaurácii M5 na futbalo-
vom štadióne OFK Dunajská Lužná uskutočnilo prvé stretnu-
tie bývalých funkcionárov, trénerov, hráčov a priaznivcov fut-
balu v Dunajskej Lužnej. Zo 70 pozvaných bolo prítomných 
asi 50 ľudí, ďalší pozvaní sa ospravedlnili zo zdravotných ale-
bo rodinných dôvodov.  

Celé stretnutie sa nieslo v príjemnej a priateľskej atmo-
sfére – spoločne sa zaspomínalo na pekné chvíle, úspechy aj 

zážitky z futbalového života. Niektorým sa ani domov nechce-
lo ísť, opäť sa dobre cítili na štadióne. Všetkým, ktorí prišli, 
patrí poďakovanie za účasť a za výbornú atmosféru kamarát-
stva a priateľstva navzájom. Futbal opäť spájal! 

Ďalšie stretnutie sa uskutoční o rok pri príležitosti 105. 
výročia futbalu v Dunajskej Lužnej.

PaedDr. Juraj Jánošík, viceprezident OFK  
a Martin Vadovič, športový riaditeľ
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Milí priatelia z Dunajskej Lužnej, zdravíme vás v mene 
otužileckého a diaľkoplaveckého klubu Ľadové Medve-
de Veľká Voda, o.z. Ďakujeme za podporu v roku 2025, 
sme vďační obci Dunajská Lužná a starostovi Ernesto-
vi Némethovi za finančnú podporu aj za aktívnu účasť 
na podujatiach.
Úspechy a medzinárodné výzvy
Naši členovia sú aktívni športovci úspešne reprezen-
tujúci klub v otužovaní, plávaní v ľadovej vode a diaľ-
kovom plávaní. Organizujeme a zúčastňujeme sa pre-
tekov, ktoré navštevujú plavci z celého Slovenska i zo 
zahraničia.
Najväčšou udalosťou tohto roka bol jubilejný 5. ročník 24-hodinovky. Plavci z celej Európy plávali nepretržite 24 hodín 
a celkovo zaplávali 1 497 km (nový rekord!), čo je vzdialenosť z Bratislavy do Paríža. Ani v lete nezaháľame a pre širokú 
verejnosť organizujeme súťaž Letná 100-ka. Je to otvorená výzva pre všetkých milovníkov plávania na otvorenej vode. 
Naša činnosť je úzko spätá s podporou komunitného života:
•	 Ľadová kvapka krvi: Dvakrát ročne organizujeme charitatívne darovanie krvi.
•	 Komunitná pomoc: Podieľame sa na varení kapustnice na vianočných trhoch a pomáhame s revitalizáciou častí obce.
•	 Vítanie Nového roka: Tradičné novoročné plávanie pri jazere, na ktoré sú vítaní všetci obyvatelia.

Ak si chcete utužovať zdravie a nadviazať priateľstvá, pridajte sa k nám na Nových Košariskách, kde nás nájdete v stredy 
o 17:00 hod. a soboty, nedele o 9:00 hod.
Slovo od členky (Lucia S. Danišová): „Hoci k vám pravidelne dochádzame aj z veľkých diaľok – zo Záhoria, Rohoviec, Ša-
morína – námaha stojí za to. Práve u vás som sa naučila zimnému plávaniu a našla som tu výbornú, vrúcnou partiu ľudí, 
ktorá je hlavným dôvodom našej oddanosti a pravidelnej cesty.“

Viac informácií: www.velkavoda.sk. Nájdete nás aj na FB a Instagrame)

Kalendár najbližších klubových akcií organizovaných v Dunajskej Lužnej, Nové Košariská – Malé jazero

Dátum Názov akcie
14.12. od 09:00 hod. Adventné plávanie
1. 1. 2026 od 14:00hod. Novoročné plávanie (tradičné vítanie nového roka)
08.03.2026 od 10:00hod. MDŽ plávanie spojené s krstom nových otužilcov
11.4.2026 od 08:00hod. Slovenský pohár v zimnom plávaní - 12. preteky
13. -14.6.2026 4-Hodinovka - festival vytrvalostného plávania – 6. ročník
21.6. – 22.9.2026 Letná 100-ka
15.11.2026 od 10:00 hod. Revolučné plávanie spojené s vyhodnotením Letnej 100-ky

Za klub ĽMVv, Lucia Plačková

ĽADOVÉ MEDVEDE
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Dňa 8. novembra 2025 sa v areáli MX Dunajská Lužná uskutočnil organizovaný motokrosový tréning pod vedením 
skúsených jazdcov a bývalých reprezentantov Slovenska. Pozvanie prijali aj licencovaní tréneri so svojimi zverencami. 
Medzi významnými hosťami boli pán starosta Obce Dunajská Lužná a bývalý reprezentant Slovenska Tomáš Bučenec, 
ktorý prišiel so svojím tímom mladých talentov.

Medzi jazdcami vynikal najmä dvanásťročný pretekár, ktorý dosahuje výborné výsledky na európskych a svetových 
juniorských šampionátoch EMX65 a EMX85. Jeho technika, odvaha a jazdecký prejav dokazujú, že Slovensko má v mo-
tokrose silné zastúpenie aj v mladých kategóriách.

Počas precízne organizovaného tréningu mohli diváci sledovať špičkové jazdecké výkony, technické manévre 
a atraktívne jazdecké prvky, ktoré si vyžadujú veľkú dávku skúseností a odvahy.

Pre návštevníkov bolo pripravené bohaté občerstvenie a výborný kotlíkový guláš, o ktorý sa postarali členovia a čest-
ní členovia MX-klubu pôsobiaci v motokrose už v 70., 80. a 90. rokoch. Na podujatí spolupracovali aj partnerské firmy 
a Obec Dunajská Lužná.

MX Dunajská Lužná pokračuje v tradícii motokrosu v obci, podporuje mladé talenty a zachováva historické hodnoty 
tohto športu, ktorý má v našej obci pevné miesto už niekoľko desaťročí.

Ivan Fajnor

MX Dunajská Lužná – Motokrosový deň v našej obci
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P O Š T O V É H O L U B Y — L E T U Z D A R 

Vážení spoluobčania a čitatelia Lužnianskeho spravoda-
ja, dovoľte nám, aby sme vás v krátkosti informovali o do-
siahnutých výsledkoch našich členov Základnej organizá-
cie chovateľov poštových holubov Dunajská Lužná najmä 
o pretekovej sezóne v roku 2025. Hlavná preteková sezóna 
starých holubov v mesiacoch máj – júl 2025 pozostávala 
podľa pretekového plánu z 11 pretekov z Českej republiky 
a z 5 pretekov z Nemecka. Jednotlivé preteky z rôznych 
vypúšťacích miest boli v rozpätí od 170 km až do 770 km. 
Niektorí naši chovatelia sa však zúčastňujú aj „maratón-
skych pretekov“ (napr. Brusel), čo predstavuje vzdialenosť 
do našej obce takmer 1000 km. vzdušnou čiarou. Aj takú-
to veľkú vzdialenosť sú schopné poštové holuby zvládnuť 
poväčšine v priebehu jedného dňa. Po spočítaní dosiahnu-
tých bodov v jednotlivých pretekoch v súťaži o Majstra na-
šej základnej organizácie vyšlo takéto poradie najúspeš-
nejších  chovateľov:

1) Ing. Daniel Krajčík, PhD. získal 	 4 300 bodov
2) Vladimír Špindor 	 3 458 bodov
3) Ladislav Madaj 	 3 354 bodov

V priebehu mesiaca september 2025 pokračovala pre-
teková sezóna mláďat (súťažia len mladé holuby roční-
ka 2025). Toto súperenie pozostávalo z piatich pretekov 
z Česka v rozpätí od 140 do 360 km. Pre čitateľov nášho 
spravodaja môže byť iste zaujímavé, že tieto vzdialenosti 
sú schopné prekonávať už mladé holuby, ktoré z pohľadu 
ich veku majú v čase súťaženia približne 4 až 6 mesiacov. 
A teda dokážu vrátiť sa na svoj materský holubník, z čoho 
máme úprimnú radosť a veríme, že v krátkej budúcnosti 
z mnohých vyrastú úspešní pretekári a reprezentanti na-
šich chovov. A poradie u mladých holubov dopadlo takto:

1) Vladimír Špindor získal 	 1 582 bodov
2) Ing. Daniel Krajčík, PhD. 	 1 266 bodov
3) Zoltán Kittler 	     718 bodov

Hlavne v poslednom desaťročí vo viacerých štátoch ho-
lubárskeho sveta vznikajú testovacie stanice poštových 
holubov. Ich snahou je dať možnosť chovateľom pošto-

vých holubov prakticky z celého sveta, za určitý manipu-
lačný poplatok, zaslať do príslušnej stanice svoje mladé 
holuby. Tieto následne po udomácnení začínajú trénovať, 
sú ošetrované a zdravotne kontrolované. Nakoniec dochá-
dza aj ku spoločným pretekom, čoho výsledkom je pri naj-
rýchlejších holuboch možnosť získať príslušné finančné 
ocenenie a taktiež aj porovnanie si svojich holubov s os-
tatnou medzinárodnou konkurenciou. Takmer pravidel-
ným a každoročným účastníkom vo viacerých testovacích 
staniciach je aj náš člen Ing. Daniel Krajčík, PhD. Za uply-
nulé roky sa mu podarilo získať výrazné popredné umiest-
nenia či už v Maďarsku, Portugalsku, Španielsku alebo aj 
v ďalekej Afrike. 

Ing. Daniel Krajčík so svojím zverencom

Srdečne blahoželáme.
 Výbor ZO CHPH, Dunajská Lužná

 

Poštové holuby našich chovateľov  
tesne pred vypustením pri príležitosti 
zahájenia žiackeho futbalového turnaja  
na štadióne OFK Dunajská Lužná.

športová rubrika



33

Lužniansky spravodaj 4/2025 športová rubrika

1. kolo Západoslovenského zväzu karate – Zlaté Moravce 2025
V sobotu 25. októbra 2025 sa v Zlatých Moravciach uskutočnilo 
1. kolo Západoslovenského zväzu karate (ZsZK), ktoré otvorilo 
novú sezónu 2025/2026.

Úvod podujatia patril slávnostnému vyhodnoteniu sezóny 
2024/2025, kde náš KARATE KLUB CHIKARA získal ocenenie:

 
🏆 1. miesto – Najúspešnejší klub  

v sezóne 2024/2025 v kategórii mládež

Tento úspech je výsledkom tvrdej práce trénerov, detí a rodičov, 
ktorí spoločne vytvárajú atmosféru plnú energie, disciplíny 
a priateľstva.

No hneď prvé kolo novej sezóny ukázalo, že titul najlepšieho 
klubu sme nezískali náhodou. CHIKARA dominovala vo všetkých 
disciplínach a kategóriách a odniesla si domov neuveriteľných 
66 medailí, čím suverénne obsadila 1. miesto medzi všetkými 
klubmi.

„Sme nesmierne hrdí na všetkých našich Chikarákov. Opäť 
dokázali, že sila CHIKARI nie je len  v medailách, ale v odhodlaní, 
tímovom duchu a srdci,“ zhodnotil predseda klubu Marek Spišák.

Pred nami je nová sezóna plná výziev, dobrodružstiev a cieľov – 
a my sme pripravení napredovať s rovnakou vášňou ako doteraz.
 

CHIKARA OPÄŤ POTVRDILA SVOJU SILU!
CHIKARA – sme sila! 💥

🏅 Úspechy pretekárov KARATE 
KLUBU CHIKARA

(1. kolo ZsZK – Zlaté Moravce, 25. 10. 2025)

🥇 1. miesta

Štefan Bálint, Jakub Jonáš Chalmovský, Zuzana Chebenová, 
Miroslav Chytílek, Eliška Jurkovičová, Nikola Klačanová, Nina 
Klačanová, Patrik Kubala, Rebeka Kubalová, Angela Michlíková, 
Viola Nagyová, Šimon Spišák, Juraj Švec, Oskar Tomášek, 
Natália Ujváryová, Liliana Zajacová.

🥈 2. miesta

Nina Gregoričková, Jakub Jonáš Chalmovský, Miroslav Chytílek, 
Nina Klačanová, Rebeka Kubalová, Viola Nagyová, Šimon 
Očovský, Olivie Romančáková, Kristián Sabol, Martin Sabol, 
Andrej Sivák, Juraj Švec, Margaréta Švecová, Oskar Tomášek, 
Natália Ujváryová, Nikol Ujváryová, Vivienn Valenta, Liliana 
Zajacová

🥉 3. miesta

Štefan Bálint, Anton Gajdošík, Jakub Jonáš Chalmovský, Eliška 
Jurkovičová, Nikola Klačanová, Nina Klačanová, Patrik Kubala, 
Rebeka Kubalová, Stella Marková, Viola Nagyová, Kristián 
Sabol, Martin Sabol, Šimon Spišák, Juraj Švec, Oskar Tomášek, 
Natália Ujváryová, Vivienn Valenta, Liliana Zajacová

Spolu: 66 medailí 🥇🥈🥉 – CHIKARA opäť potvrdila svoju 
výnimočnú formu a odhodlanie byť medzi najlepšími!

Tím KARATE KLUB CHIKARA
www.chikara.sk
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Škôlka pre Vaše dieťa s výučbou Montessori

Motýlik a Včielka   @motylikavcielka

inzercia

Ďakujeme našim klientom a obchodným
partnerom za úspešnú spoluprácu 

v tomto roku.
Želáme Vám príjemné prežitie 

vianočných sviatkov 
a úspešný rok 2026.

Vaše moderné maklérky.
Marcela 
Kristlová
0903 873 027

Monika 
Rosinová
0908 666 342

JADE, BRATISLAVSKÁ 68, 931 01 ŠAMORÍN

- Záchovná a estetická stomatológia

- Stomatochirurgia, RTG , CT, Implantáty

- Komplexné protetické riešenia

- Dentálna hygiena, bielenie
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LA GALLERIA 
Hľadáte priestor pre firemnú večierku, svadbu, stužkovú, 

rodinnú oslavu či iné podujatie? 
La Galleria na Lipovej 4 v Dunajskej Lužnej ponúka ideálne

zázemie pre veľké aj komorné udalosti. Priestranný objekt so
súkromnou atmosférou a vlastným veľkým parkoviskom

zabezpečí pohodlie pre všetkých hostí.
Ponúkame európsku a ukrajinskú kuchyňu s možnosťou zostaviť

menu presne podľa vašich predstáv. Zabezpečíme kompletný
catering, občerstvenie aj servis pre firmy. K dispozícii sú aj denné

obedové menu a možnosť pravidelného dovozu jedál pre
spoločnosti.

Organizujeme:
firemné večierky

svadby
stužkové

rodinné oslavy
veľké aj komorné podujatia

catering
denné menu s možnosťou rozvozu pre firmy

office.lagaleria@gmail.com+421 944 402 806

V La Gallerii ponúkame jedinečný kompletný servis, vďaka
ktorému sa môžete naplno venovať len zábave. 

O všetko ostatné sa postaráme my.
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Venujeme sa viazaniu kytíc, výrobe aranžmánov,
svadbám, rodinným oslavám, firemným klientom,

starostlivosti o interiérovú a exteriérovú zeleň.

Kvety ML design 
Námestie svätého Martina 138/8

900 42 Dunajská Lužná

Mobil: +421 918 764 262
E-mail:objednavky@mldesign.sk

Otváracie hodiny:
Pondelok - Piatok: 7:30 - 18:30

Sobota: 9:00 - 17:00 Nedeľa: 9:00 - 13:00

www.mldesign.sk

kvety_ml_design Kvety ML design


